

- ରାଶି ଫଳ: ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ... ବିଶ୍ୱାସ: ଧର୍ମଶୁଭାଚାରୀ ସହଯୋଗ ରହିବ... ମିଥୁନ: ଦୂରଯାତ୍ରାକୁ ଅଟ୍ଟାପଣ ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି... କର୍କଟ: ନିଜ ପରିଶ୍ରମକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ... ସିଂହ: କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ହଜାର ଥର ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ... କନ୍ୟା: ଦିନଟି ବ୍ୟସ୍ତରେ ବିତିବ... ଚୁକା: ଅଜଣାତ ଖୁସି ଖବର ପାଇପାରନ୍ତି... ବିଛା: ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବ... ଧୂ: ଅଧିକ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ... ମକର: ପରିବାର ସହିତ କିଛି ସମୟ ବିତାନ୍ତୁ... କୁମ୍ଭ: ଅତିଥିଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସମୀକ୍ଷା ନେଇ ଚିନ୍ତାପ୍ରକଟ କରିବେ... ମୀନ: ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଭରସା କରନ୍ତୁନି...



ନିରବ ଘାତକ ମଧୁମେହ

ମଧୁମେହ ରୋଗ ବିଷୟରେ ସଚେତନା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୪ ତାରିଖକୁ 'ବିଶ୍ୱ ମଧୁମେହ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଦିବସର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଉଛି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ବାଞ୍ଛା ତଥା ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ମଧୁମେହ ରୋଗ ପ୍ରତି କ୍ରମସଚେତନା ସୃଷ୍ଟି କରିବା।

ସେହିପରି ୧୮ ଏବଂ ଆଜିର ଦିନ ହେଉଛି ଜନସ୍ମୃତିନ୍ତର ସହ ଆବିଷ୍କାରକ ସାର୍ ପ୍ରୋତ୍ତରାଜ ବାଣିଜ୍ୟ କଳାକାର। ୧୯୯୧ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମଧୁମେହ ସଂଘ ଓ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ ମିଶି ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ମଧୁମେହ ରୋଗ ହେଲେ ଚକ୍ଷୁର ଶକ୍ତି ପରିମାଣ କମିଯାଏ। ମଧୁମେହ ସାଧାରଣତଃ ୨ ପ୍ରକାରର। ଟାଇପ-୧ ଓ ଟାଇପ-୨ ତାଲେଖିତ। ମଧୁମେହ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିତ ଲୋକମାନଙ୍କର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମିଯାଇ ଲାଗିଥାଏ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଶର୍କରା ମାତ୍ରା ଅଧିକ ହେଲେ ବୃଦ୍ଧିଗଲେ ଏହା ମଣିଷକୁ ମୃତ୍ୟୁମୁଖକୁ ଟାଣି ନେଇଥାଏ। ମଧୁମେହ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବ ପକାଇ ଥାଏ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ଶରୀର ଧୀରେ ଧୀରେ ବୁଲିବା ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଯାଏ। ମଧୁମେହ ରୋଗ ପାଇଁ ସର୍ବକାର୍ଯ୍ୟ ଆବଳମ୍ବନ କରିବା ନିତୀନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ବିଶ୍ୱ ମଧୁମେହ ଦିବସ ପାଳନ ଦ୍ୱାରା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମଧୁମେହ ରୋଗକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ବାର୍ତ୍ତା ଦିଆଯାଇଥାଏ। ମଧୁମେହ ରୋଗର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ସାମୁହିକ ତଥା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ କ'ଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ, ଏହି ଦିବସ ଦ୍ୱାରା ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସଚେତନତାର ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇଥାଏ। ନିୟମିତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବା ସହ ସମୟକୁ ଚିକିତ୍ସା ମଧୁମେହ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ସେହିପରି ମଧୁମେହ ରୋଗୀ ନିଜ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ସଚେତନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ମଧୁମେହକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ନ ରଖିଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ଅନ୍ୟ ଗୁରୁତର ରୋଗ ଦେଖାଯାଏ। ତେବେ ସମ୍ବଳିତ ଆହାର ସହ ନିୟମିତ ବ୍ୟାୟାମ, ଯୋଗ, ଚଳାତଳା ଆଦି ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଲେ, ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖାଯାଇପାରିବ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଶ୍ୱ ମଧୁମେହ ଦିବସର ବିଷୟବସ୍ତୁ ହେଉଛି "Breaking Barriers, Bridging Gaps"।

ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟିଏ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୪ ତାରିଖକୁ ଆମ ଦେଶରେ ଶିଶୁ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଦିନଟି ଖାସ୍ତା କରି କୁନି କୁନି ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଭବିଷ୍ୟତ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଣ୍ଡିତ ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁଙ୍କ ଏହା କଳ୍ପ ଉଦ୍ଭାସ। ସେ ପିଲାଙ୍କୁ ଭଲ ପାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାର ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ଦେଇ ସର୍ବଦା ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ଦେଶର ଉନ୍ନତି, ପ୍ରଗତି ଦିଗରେ ଶିଶୁଙ୍କ ଲୁଚିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ନେହରୁ ମତ ରଖିଥିଲେ। ଏହି ଦିନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଶିଶୁଙ୍କର ସୁରକ୍ଷିତ ଓ ସୁନ୍ଦର ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାର ବିଷୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା। ଆଜିର ଶିଶୁ, ଆସନ୍ତାକାଲିର ନାଗରିକ। ଦେଶ ନିର୍ମାଣରେ ଶିଶୁମାନଙ୍କର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି। ତା'ର ସରଳ ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ହୁଏ ଓ ଛନ୍ଦକପଟ ହାନିତାର ସମାହାର ତାକୁ ବାଟ କଡ଼ାଳିନି ଏ ଆଗକୁ ଆଗକୁ। ପରିବାର ଭିତରୁ ହିଁ ସେ ଜୀବନର ମଧୁରତା ସଂଗ୍ରହ କରିଥାଏ। ଏକ ଶାନ୍ତ, ସୁସଂପନ୍ନ, ସେହୁସକ୍ତ ପରିବାରରେ ବଢ଼ିଥିବା ଶିଶୁଟିଏ ଭବିଷ୍ୟତର ସୁନାଗରିକ ଓ ସୁସଂହତ ସମାଜ ସଂଗଠନରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ଏହି କଥାକୁ ମନେ ମନେ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନଙ୍କୁ ପଢ଼ିତ ନେହରୁ କୁନି କୁନି ପିଲାଙ୍କୁ ସେ ଅଜସ୍ର ସ୍ନେହ କରୁଥିଲେ। ସେପିଲାଙ୍କ ପିଲାମାନେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ନେହରେ 'ତାତା ନେହରୁ' ବୋଲି ଡାକୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମତରେ 'ଶିକ୍ଷା ହିଁ ପଢ଼ିବାର ମୂଳପିଣ୍ଡ'। ଚେଷ୍ଟାଭବିଷ୍ୟତର ନାଗରିକମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ସେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିମହାନ ରାଷ୍ଟ୍ରନେତାଙ୍କର ଜନ୍ମଦିନକୁ ଦେଶର କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ, ପଲ୍ଲୀ ଦିଲ୍ଲୀ ସବୁଠି ଶିଶୁ ଦିବସକୁ ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦ ଉତ୍ସାହର ସହ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଶିଶୁ ଦିବସ ଅବସରରେ ସ୍ୱଳ୍ପଲୁଚିକରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ମେଳା ଏବଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଦିନ ସ୍କୁଲ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଚକଲେଟ, ମିଠା ଆଦି ବଣା ଯାଇଥାଏ। ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ଆଲ୍ୱାବାଦ ସହରରେ ଏକ କଣ୍ଠାର ପଣ୍ଡିତ ପରିବାରରେ ୧୮ ୮ ୯ ମସିହା ନଭେମ୍ବର ୧୪ ତାରିଖ ଦିନ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ନାମ ମୋଟିଲାଲ ନେହରୁ ଓ ମାତାଙ୍କ ନାମ ସୁବ୍ୱାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଥିଲେ। ୧୯୧୬ ମସିହା ମଇ ମାସ ୨୭ ତାରିଖରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ନେହରୁଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ପରେ ପିଲାଙ୍କ ପ୍ରତି ତାଙ୍କ ଭଲ ପାଇବାକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ତାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନକୁ ଶିଶୁ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଦିନ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସଂସଦରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ପାରିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୧୯୬୫ରେ ଶିଶୁ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୬୪ ପୂର୍ବରୁ ୨୦ ନଭେମ୍ବରକୁ ଶିଶୁ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। କାରଣ ମିଳିତ କାଳ୍ପିକ ଦ୍ୱାରା ୧୯୫୪ ମସିହାରେ ୨୦ ନଭେମ୍ବରକୁ ଶିଶୁ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା।

- ଆଜିର ଇତିହାସ: ୧୯୨୨- ବିଭବି, ବିଚେନ୍ଦ୍ରରେ ରେଡିଓ ସେବା ଆରମ୍ଭ କଲା। ୧୯୨୦- ଚେକ୍ ଗଣରାଜ୍ୟର ଦୁଇଟି ଟ୍ରେନ୍ ମୁହାଁମୁହଁ ହେବାରୁ ୧୧୦ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ। ୧୯୨୯- ଆପୋଲୋ-୧୨କୁ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରକ୍ଷେପଣ କରାଗଲା। ୨୦୦୨- ଚାନ୍ଦର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜିଆଇ ଜେମିନ୍ ନିଜ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଲେ।

୨୦୨୧ରେ 'ଆନିମାଲ ପାଇଁ'

ଭାରତ ଅଭିନେତା ରଶ୍ମିଦେବୀ 'ଆନିମାଲ' ଫିଲ୍ମରେ ରଶ୍ମିଦେବୀଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରି ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା ସାଉଁଟିଥିଲେ। ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ସଦାସୁ ଚୈତ୍ୟ ସମୟରେ ଏହାର ସିନେକ୍ୟାମର ସୁନ୍ଦର ନିଆଯାଇଥିଲା। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଟି-ସିରିଜର ମାଲିକ ରୁଷ୍ମ କୁମାର 'ଆନିମାଲ ପାଇଁ' ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଭାସଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ସିରିଜ' ପରେ 'ଆନିମାଲ ପାଇଁ'ର ସୂଚନା ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। 'ଆନିମାଲ ପାଇଁ' ୨୦୨୧ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ତେବେ ପ୍ରଭାସଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ସିରିଜ'ର ସୂଚନା ବିଷୟରେ ମାସକୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସୂଚି ଆରମ୍ଭ ହେବାର ଛଅମାସ ପରେ 'ଆନିମାଲ ପାଇଁ'ର ସୂଚି ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ରୁଷ୍ମ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ତେବେ 'ଆନିମାଲ'ଠାରୁ ଏହାର ସିନେକ୍ୟାମରେ ଆହୁରି ଅଧିକ ଭଲ କଳା ଓ ହିଂସାଳ୍ପ ସିନେମାକୁ ମିଳିବ ବୋଲି ସଦାସୁ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଦେଇଥିବା ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ରଶ୍ମିଦେବୀ ଉପକ୍ରମରେ ନିଜର ଆସିପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ରଶ୍ମିଦେବୀଙ୍କ କାମ କଥା କହିବାକୁ ଗଲେ, ସେ ନାଟଶେଳୀ ତିଆରୀଙ୍କ 'ରାମାୟଣ'ରେ ନିଜର ଆସିବେ। ଏହାଛଡ଼ା ସେ ସଖ୍ଯ ଲାଲା ଭଣ୍ଡାରୀଙ୍କ 'ଲଭ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଆଉଁ'ରେ ମଧ୍ୟ ଦେଖାଯିବେ।

ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରିଛି ନର୍ତ୍ତବଳିତା



ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷର ପ୍ରଭାବ କେବଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ପଡ଼େ ନାହିଁ, ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଡ଼ଟାରେ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ତଳରେ ଡ଼ଟାର ଚମକ କମିଯାଏ। ତେଣୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷରୁ ଡ଼ଟାକୁ କିପରି ସୁରକ୍ଷା ଦେବେ ଜାଣିବା ସେ ବିଷୟରେ...

- ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷରେ ବାହାରକୁ ଯିବା ସମୟରେ ଫୁଲ ହାତଥିବା ଜିଲା ପୋଷାକ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ।
- ଶରୀରରୁ ସୁଖ ରଖିବା ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ, ଏଥିସହ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ।
- ବହୁଥିବା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ସୁନ୍ଦର, ଗୋନର୍ ଏବଂ ମଧ୍ୟଭାଗରେ ନିୟମିତ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ଏଥି ସହିତ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ, ଘରେ ପହଞ୍ଚି କିଛି ସମୟ ପରେ ମୁହଁ ଫେସିଆଲ୍ କରନ୍ତୁ।
- ସେହିପରି ଡ଼ଟା ଅନୁଯାୟୀ ଡ଼ଟାମିନ୍-ସି ଏବଂ ସ୍ୟାଲୋନିକ୍ ଏସିଡ୍ ଥିବା ସିରମ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।

ଆଜିକାଲି ମହିଳାମାନେ ଘରୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ ସହ ରୋଜଗାରମ୍ପା ହୋଇ ଆର୍ଥିକ ସ୍ତରରେ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ହୋଇଛନ୍ତି। ବ୍ୟବସାୟ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କୁଟୀର ଶିଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜର ଖର୍ଚ୍ଚ ଚଳାଇବା ସହ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣରେ ଭାଗିଦାରୀ ହୋଇପାରୁଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ତୁଳାରୁ ନର୍ତ୍ତବଳିତା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି, ପୁରୀ ସହର ବାଲିମୁହାଣୀ ଅଞ୍ଚଳର କେତେଜଣ ମହିଳା।

ଲଟ୍ଟା ପିଆଜ ପରଟା

ଯୋ ଅଖିଶାନ୍ଦରୁ...

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ

ଅଟା-୨୫୦ ଗ୍ରାମ୍, କଟା ପିଆଜ-ଏକ କପ୍, କଞ୍ଚା ଲଙ୍କା-୨ ଟି, ଧନିଆ ପତ୍ର-ଅଧା କପ୍, ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ-ଅଧା ଚାମଚ, ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ-ଅଧା ଚାମଚ, କାରା ଗୁଣ୍ଡ-ଅଧା ଚାମଚ, ଧନିଆ ଗୁଣ୍ଡ-ଅଧା ଚାମଚ, ଚୁଆଣି-ଅଳ୍ପ, ଗରମ ମସଲା-ଅଧା ଚାମଚ, ଲୁଣ-ସ୍ୱାଦ ଅନୁସାରେ, ଘିଅ-ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ

ପ୍ରଥମେ ଅଟାରେ ପାଣି ଓ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ଲୁଣ ପକାଇ ଚକଟି ରଖନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ଗୋଟିଏ ପାତ୍ର ନେଇ ସେଥିରେ କଟା ପିଆଜ, ହଳଦୀଗୁଣ୍ଡ, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ, ଧନିଆ ଗୁଣ୍ଡ, କାରା ଗୁଣ୍ଡ, ଗରମ ମସଲା, ଧନିଆପତ୍ର, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ସହ ଲୁଣ ଓ ଚୁଆଣି ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ଗୋଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ଚକଟି ରଖିଥାନ୍ତୁ ଅଟାକୁ ହାତରେ ଗୋଳ କରି ଚକଟି ଭଲ ଭେଲି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ଉପରେ ଘିଅ ଲଗାଇ ଗୋଳାଇ ରଖିଥାନ୍ତୁ ପିଆଜ ଖୁସି-କୁସି ଦେଇ ଚକଟି ଗୋଳ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ମଝିରେ ଛୁରିରେ ଦାଗ ଦେଇ ଗୋଳ କରି ବେଲି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହିପରି ଭାବେ ସମସ୍ତ ଅଟାଗୁଳାରୁ ଏପରି ଲାଜ୍ଜା ପରଟା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଲଗାଇ ପ୍ୟାନ୍ ବସାନ୍ତୁ। ପ୍ୟାନ୍ ଗରମ ହୋଇଯିବା ପରେ ସେଥିରେ ପରଟାକୁ ପକାନ୍ତୁ। ଦୁଇ ପାଖ ହାଲୁକା ସେକି ହୋଇଗଲେ ଏହା ଉପରେ ଦେଶୀ ଘିଅ ଲଗାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ସୁନେଲେ ଗରମ ହୋଇଗଲେ ଫ୍ଲେଟ୍ କାଢ଼ି ପରସି ଦିଅନ୍ତୁ ଲଜ୍ଜା ପିଆଜ ପରଟା।

ପଢ଼ିଶା ଘରୁ ଶିଖିଲି

ଖାଲିରେ ବସିବା ଅପେକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟ କରି କିଛି ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରିବା ଭଲ। ସକାଳୁ ଉଠି ଘରର ସବୁ କାମ ସାରିଲା ପରେ ସକଳିତା ବୋକାରେ ବସେ। ଏଥିପାଇଁ ଦିନକୁ ୨-୩ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ସାହି ପଢ଼ିଶାଙ୍କୁ ଏହି ସକଳିତା ମୋଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଦେଖି ଏବେ ମୁଁ ନିଜେ ଏହା କରୁଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଏକ ପ୍ରକାର ସମୟ ସରିଯାଇଛି। ଏହା ସବୁଦିନିଆ କାମ କହିଲେ ଚଳେ।

ପରିବାର ଚଳୁଛି

ଆଗରୁ ବୋଉ, ଭଉଣୀମାନଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ଏହି ସକଳିତା ବୋଲୁଥିଲି। ଆମ ଘରେ ସମସ୍ତେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବିବାହ ପରେ ଏହି କାମ କିଛିଦିନ ପାଇଁ ବନ୍ଦ କରିଥିଲି। କିନ୍ତୁ ସାମାଜିକ ହରାଜିବା ପରେ ଏବେ ଏହି ସକଳିତା ବୋଲି ପରିବାର ଚଳାଇଛି। ଯଦି ଏସେତେବେଳେ ତୁଳା କଲେ କମ୍ ଥିଲେ ସେହି ଅନୁସାରେ ଗୋଟିଏ ବିଦ୍ରୋହରେ ୧୦୦ ଟି ସକଳିତା ରଖୁଥିଲି। କିନ୍ତୁ ଦିନକୁ ଦିନ ସକଳିତା ବୃଦ୍ଧି ହେବାରୁ ବିଦ୍ରୋହ ସକଳିତା ମାତ୍ରା କମ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପ୍ରଥମେ ସକଳିତା ବୋଲି ବୋକାରେ ଦେଉଥିଲି। କିନ୍ତୁ ଘରର ଆର୍ଥିକ ପରିସ୍ଥିତି ଖରାପ ଥିବାରୁ ବଡ଼ବାଣ୍ଟରେ ଏବେ ନିଜେ ଏହି ସକଳିତା ବିଲୁ କରୁଛି। ସକଳିତା, ସାଙ୍ଗକୁ ନଣ୍ଡ ବଜାଇ, ଆଳତ ବଜାଇ ଆଦି ତିଆରି କରି ବିଲୁ କରୁଛି।

ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ

ସ୍ମୃତି

୧୩/୧୧/୨୦୨୪ (ବୁଧବାର) ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଦାସଙ୍କୁ ହୃଦ୍‌ସ୍ପର୍ଶ

ଟ. ୯, ୧୪, ୫୨୩/- ପୁନା: ୧୪.୮୦୦ ଗ୍ରାମ୍
ରୁପା: ୧୯.୪.୪୦୦ ଗ୍ରାମ୍



ପୁରୀରେ ବିଭିନ୍ନ ସାହିରେ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା

ଆଇଏମ୍‌ଟି ପାର୍ମାସୀ କଲେଜରେ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର



ପୁରୀ, ୧୩/୧୧(ସମ୍ପାଦ): ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋପାଳପୁରଠାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ୟତମ ପୁରୀର ପାରୀ କଲେଜରେ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁରୀ ବୃତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ର ଓ କଲେଜର ଯୁବ ରେଭେନ୍ୟୁ ଶାଖା ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଶିବିରକୁ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱନାଥ ରଥ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ। ଶିବିରର ୬୯ ଯୁବକ ଯୁବତୀ ପାଠକମାନେ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ। ଶିବିରର ୬୯ ଯୁବକ ଯୁବତୀ ପାଠକମାନେ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ। ଶିବିରର ୬୯ ଯୁବକ ଯୁବତୀ ପାଠକମାନେ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ।

ରଥ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସେନାପତି, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବଶ୍ୟାମି ମିଶ୍ର, ଯୁବ ରେଭେନ୍ୟୁ କାଉନ୍ସିଲର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଦେବଦତ୍ତ ସାହୁ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବଶ୍ୟାମି ଦାସ, ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ସ୍ୱେଚ୍ଛାଶାସ୍ତ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଳକା କର, ସହାୟକ ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରଧାନ, ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପୁରୀ ବୃତ୍ତ ସେକ୍ଟର ତରଫରୁ ବିବିଧ ଦାବି ପାଇବାରୁ, କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପ୍ରାଚିନରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ତିଳକ ପନୋରଞ୍ଜନ ଚୋପା, ଲାବୋରେଟୋରୀ ଚେମ୍ବିସିଆନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଦାସ, ନର୍ସ ଅପିଷ୍ଟା ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରସାଦ ଦିକ୍ଷା, ଅମିତ ଦାସ, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକ, ପ୍ରମୋଦ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପରିଶେଷରେ ପୁରୀ ବୃତ୍ତ ସେକ୍ଟର ତରଫରୁ କଲେଜକୁ ଚାନ୍ଦି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକରି ଦାନାଯାଇଥିଲା।

ଡକାୟତି ଯୋଜନା ପଞ୍ଚ; ୯ ଗିରଫ

ପୁରୀ, ୧୩/୧୧(ସମ୍ପାଦ): ଦୁଇଟି ବଡ଼ଧରଣର ଡକାୟତି ଯୋଜନାକୁ ପଞ୍ଚ କରିଛନ୍ତି ବାସକିରସାହି ଏବଂ କୁନ୍ଦୁରପଡ଼ା ଥାନା ପୁଲିସ। ଏହି ଦୁଇଟି ଘଟଣାରେ ମୋଟ ୯ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଜଣେ ଖସିଯିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳାପୁର ଛକର ଏକ ପରିଚାଳକ ଘରେ ମଙ୍ଗଳାପୁର ରାତିରେ ଏମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ଡକାୟତି ଯୋଜନା କରୁଥିଲେ। ବିଶେଷ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖବର ପାଇ ପୁଲିସ ଚଢ଼ାଉ କରି ୫ ଜଣଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଥିଲା। ସେମାନେ ହେଲେ ଲୋକନାଥ ଗୋବିନ୍ଦ ହାତୀଶାଳର ମହେଶ୍ୱର ଗୋଲ, ଜଗନ୍ନାଥ ବସିରାଜୁନାଥ ଦାସ, ମିଶ୍ରନୋଲିଆ ସାହିର ଦାସଙ୍କ ବେହେରା, ମାକଣ୍ଡେଶ୍ୱର ସାହି ହରିଜନ ବସିରାଜୁନାଥ ସୋରାଜ ନାୟକ ରାମଚଣ୍ଡୀ ସାହି ବାଲିଉପର ବସିରାଜୁନାଥ ଶିବ ନାୟକ। ପୁଲିସ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨ଟି ଖଣ୍ଡା, ୨ଟି ଲୁହାରେ, ଗୋଟିଏ ଚାପଟୁ, ୨ ଫାକେଟ ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ, ୫ଟି ଖାଲି ବିନ୍ଦର ବୋତଲ

ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଡିଆସିଲ ଜବତ କରିଛି। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ବୁଧବାର ଅଭିଯୁକ୍ତ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି କୁନ୍ଦୁରପଡ଼ା ପୁଲିସ ମଙ୍ଗଳାପୁର ରାତିରେ ଦେବକୀ ହରିଚାଳ ପଛପଟେ ଦୁଇ ଡକାୟତି ଯୋଜନା କରୁଥିବା ବେଳେ ଚଢ଼ାଉ କରି ୪ ଜଣଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଖସି ଯାଇଥିଲା। ଗିରଫ ଯୁବକମାନେ ହେଲେ ଗୋଶା ସାହିର ଅଭି ବେହେରା, ବଳିଆପଣ୍ଡା ମଙ୍ଗଳାସାହିର ମାକଣ୍ଡେଶ୍ୱର, ବଳିଆପଣ୍ଡା ପ୍ରଶାନ୍ତ ବଳବନ୍ତରାୟ, ଗୋଡ଼ିବାଡ଼ ସାହିର ଶଙ୍କର ପ୍ରଧାନ। ତେବେ ଖସି ଯାଇଥିବା ଯୁବକ ଜଣଙ୍କ ହେଲେ ରାମଚଣ୍ଡୀ ସାହି ବାଲିଉପର ବସିରାଜୁନାଥ ଶିବ ନାୟକ। ଏମାନେ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ କୁଳାଗାରେ ଡକାୟତି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ବୁଧବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି ପୁଲିସ।

୪ ଦିନ ବିତିଲା; ସମୁଦ୍ରରେ ନିଖୋଜ ଯୁବକଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିଳିନି

ପୁରୀ, ୧୩/୧୧(ସମ୍ପାଦ): ପୁରୀ ସମୁଦ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅନ୍ଧଗଣ ଯୁବକ। ବେଳେ ବେଳେ ଉଚ୍ଚ ଲହଡ଼ି ମାତ୍ରରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆହତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ପୁଣି କେତେବେଳେ କରେଣ୍ଡରେ ପଡ଼ି ଭାସିଯାଇ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି। ମଝିରେ ମଝିରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଏଭଳି ସ୍ଥିତିର ସାମୁଦ୍ରରେ ବେଳେ ନିକଟରେ କେଶ୍ୱରୀ ୯ ବର୍ଷୀୟ ଯୁବକ ଗୋପାଳଦାସ ବେଳେ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଉପରରେ ସେ ନିଖୋଜ ହେବାକୁ ୪ ଦିନ ବିତିଲାଣି। କିନ୍ତୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସନ୍ଦାନ ମିଳିପାରିନାହିଁ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକ ହେଉଛନ୍ତି ଭଦ୍ରକ ବାସୁଦେବପୁରର ଆୟୁଷ କୁମାର ମହାପାତ୍ର। ଭଦ୍ରକରୁ କିଛି ଯୁବକ ସଙ୍ଗେ ହୋଇ ଗତ ରବିବାର ପୁରୀ ବୁଲିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ମାୟାହରେ ଭିକ୍ସୋରିଆ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ସମୁଦ୍ରରେ ସ୍ନାନ କରୁଥିଲେ। କୁଟିବିନ ପୁରୀ ବେଳାକୂଳରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କର ବି

ପ୍ରବଳ ଗହଳ ହୋଇଥିଲା। ଆୟୁଷ ଓ ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗମାନେ ସମୁଦ୍ରରେ ଗାଧୋଉଥିଲେ। ହେଲେ ଆୟୁଷ ଏକ ଉଚ୍ଚ ଲହଡ଼ିରେ ପଡ଼ି ଭିତରକୁ ଚାଣି ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ଆଖି ଆଗରେ ସେ ଭାସିଯାଇଥିଲେ। ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗମାନେ ତାଙ୍କ ପକାଇବାରୁ ଲାଲଫରାଟିମାନେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ପରେ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ବି ପହଞ୍ଚି ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସୂଚନା ପାଇ ନ ଥିଲେ। ଏଥିସହ କେଟିସିରେ ସମୁଦ୍ର ଭିତରକୁ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆୟୁଷଙ୍କର ପତ୍ନୀ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଏ ନେଇ ସମୁଦ୍ରକୁ ଥାନାରେ ସାଙ୍ଗମାନେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଏକ ନିଖୋଜ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିବା ବେଳେ ବୁଧବାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସନ୍ଦାନ ମିଳି ନ ଥିବା ଥାନାଧିକାରୀ ମାନସ ଚକ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ହରିଷ୍ୟାଳାକୁ ନିମ୍ନମାନର ଫଳ

ପୁରୀ, ୧୩/୧୧(ସମ୍ପାଦ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ହରିଷ୍ୟାଳା ଯୋଜନାରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ରହି କାର୍ତ୍ତିକ ବ୍ରତ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି ପ୍ରାୟ ୨, ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ବ୍ରତଧାରୀ। ଚାରୋଟି କେନ୍ଦ୍ରରେ ରହୁଛନ୍ତି ହରିଷ୍ୟାଳା ମା'। ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବି ଅନେକ ତ୍ରୁଟି ରହିଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଛନ୍ତି ଏକାଧିକ ହରିଷ୍ୟାଳା। ପୂର୍ବରୁ ନାନା ପ୍ରକାର ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଏବେ ଏକାଦଶୀରେ ହରିଷ୍ୟାଳା ମା'ମାନଙ୍କୁ ନିମ୍ନମାନର ଫଳ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଥିଲା ଏକାଦଶୀ। ଏହି ଏକାଦଶୀରେ ଅନେକ ବ୍ରତଧାରୀ ଅନ୍ନ ସେବନ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଫଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିମ୍ନମାନର ଫଳ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ହରିଷ୍ୟାଳା ମା'। ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ସେଠି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଛୋଟ ଏବଂ କିମ୍ପା ବି ଲାଗୁଥିଲା। ସେହିପରି ଫଳ ଉପରେ ମାମଳା ଠିକ୍ ନ ଥିବା ଅନେକ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ କିଛି ହରିଷ୍ୟାଳା ମା' ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ତେବେ ଫଳ ଯୋଗାଣ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିନିୟତା କରିଥିବା ସମ୍ବେଦ ପ୍ରକଟ କରାଯାଇଛି।

ଦାଦାବଟି ଆଦାୟ ବେଳେ ୩ ଗିରଫ

ପୁରୀ, ୧୩/୧୧(ସମ୍ପାଦ): ମାକେଟ ଛକ ମାକେଟ ଠାରେ ଲୁହାରେ ଦେଖାଇ ଉପଚାର କରି ଦାଦାବଟି ଆଦାୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ଟାଉନ ଥାନା ପୁଲିସ। ସେମାନେ ହେଲେ ହୁଡ଼କ୍ସାହି ମାତା ଗୋସାଲି ଲେନ୍‌ର ବିଜୟ କୁମାର ଗୋଲ, ମାକଣ୍ଡେଶ୍ୱରସାହି ନୁଆପାଟଣା ଲେନ୍‌ର ରାଜେଶ ରାଉତ ଓ ମଙ୍ଗଳାପୁର ପାଇକସାହିର ପ୍ରକାଶ ଦାସିକ। ପୁଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବୁଧବାର ମାକେଟ ଛକରେ ଲୁହାରେ ଧରି ଆଡ଼କ ଖୋଳାଇବା ସହ ନିକଟସ୍ଥ ଦୋକାନୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାହକଙ୍କଠାରୁ ଦାଦାବଟି ଆଦାୟ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ପୁଲିସ ପହଞ୍ଚି ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ପଞ୍ଚୁକ ମହୋତ୍ସବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା

ଶ୍ରୋତାଙ୍କ ମନ ଜିଣିଲା ଭଜନ, ପ୍ରବଚନ

ପୁରୀ, ୧୩/୧୧(ସମ୍ପାଦ): ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଚାଲିଥିବା ପଞ୍ଚୁକ ମହୋତ୍ସବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତ ଭଗବାନ ସୁଆର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସେଠୀ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ଗଣେଶ ମହାସୁଆର ପବିତ୍ର କାର୍ତ୍ତିକ ମାସର ମାହାତ୍ମ୍ୟ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସଭା ପର୍ବ ପରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ରାଧେ ରାଧେରେ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇଥିଲା ମାଉସାମା'ଙ୍କ ପାଠ ପରିସର। ରାଧାମୋହନ ଫାକାର୍ଡିନ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଫାକାର୍ଡିନରେ ଆର୍ଯ୍ୟକ ମାହୋଲ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହୁଳହୁଳି, ହରିବୋଲ ଏବଂ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଏନିରେ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇଥିଲା ସଭାସଭା। ପୁରୀର ଶ୍ରୀ କଳା ନିକେତନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଗୁରୁ ରୋଜାଲିନ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଶ୍ରୀତ କମଳା ନୃତ୍ୟ, ଯମୁନାକୁ ଜାଆନା, ନାଗେନ୍ଦ୍ର ହରାୟ, ଅଧ୍ୟୁତମ କେଶବନ୍ଦୁ, କୃଷ୍ଣ ରାସ ନୃତ୍ୟ ଓ କୃଷ୍ଣରାଧା ପ୍ରେମ ଭଜନ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରବନ୍ଧା ମିନାକ୍ଷୀ ଶତପଥୀ



ହରିକଥା ଓ ରାମନାମ ଶ୍ରବଣ କରାଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ନିମାପତ୍ତା ଯମୁନା ଆଶ୍ରମର ହୁଳହୁଳି, ହରିବୋଲ ଏବଂ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଏନିରେ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇଥିଲା ସଭାସଭା। ପୁରୀର ଶ୍ରୀ କଳା ନିକେତନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଗୁରୁ ରୋଜାଲିନ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଶ୍ରୀତ କମଳା ନୃତ୍ୟ, ଯମୁନାକୁ ଜାଆନା, ନାଗେନ୍ଦ୍ର ହରାୟ, ଅଧ୍ୟୁତମ କେଶବନ୍ଦୁ, କୃଷ୍ଣ ରାସ ନୃତ୍ୟ ଓ କୃଷ୍ଣରାଧା ପ୍ରେମ ଭଜନ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରବନ୍ଧା ମିନାକ୍ଷୀ ଶତପଥୀ

କମିଟି ସଭାପତି ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ ମହାପାତ୍ର ଅଧିକାର କରିଥିବା ବେଳେ ଫାବୋକ ଶ୍ୟାମପ୍ରକାଶ ସେନାପତି ଅତିଥି ପରିଚୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅନିରୁଦ୍ଧ କାମ୍ବଳିନୀ ରୋଜାକରା କରିଥିଲେ। ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମେତ ଚର୍ଚ୍ଚାସଭା ବିକମ୍ପିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ। ସଭା ପର୍ବରେ ମହୋତ୍ସବ ଅଭ୍ୟର୍ଥନା

୧୧ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗର ଜବତ, ୨ ଗିରଫ

ପୁରୀ, ୧୩/୧୧(ସମ୍ପାଦ): ବାସକିରସାହି ଥାନା ପୁଲିସ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗର ବିକ୍ରୀ ଅଭିଯୋଗରେ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୁଳକଣ ହେଲେ ଅଠନରକା ନାକଚକ୍ରନଗରର ସୁବାଶିଷ ପଣ୍ଡା ଏବଂ ଦାପକ କୁମାର ପଣ୍ଡା। ଏମାନଙ୍କୁ ପୁଲିସ ଗିନାଗାବନ୍ତ ଆଶ୍ରମ ନିକଟରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଦୁଇଜଣଙ୍କଠାରୁ ୧୧-୫-୫

ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗର ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧, ୦୨୦ ଟଙ୍କା, ୨ଟି ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍, ଗୋଟିଏ ପଲ୍ଲସର ଏବଂ ଗୋଟିଏ ସେଣ୍ଟାୟାଲିଆ ଖାଲି ଜବତ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଦାପକ ପଣ୍ଡା ନାଁରେ ପୁରୀ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ୫ଟି ମାମଲା ଥିବାବେଳେ ସୁବାଶିଷ ନାଁରେ ୧୩ଟି ମାମଲା ରହିଛି।

ହରିଷ୍ୟାଳା ଶିବିରରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ମା'ମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା ଏକ୍ସପାଏରୀ ଔଷଧ



ପୁରୀ, ୧୩/୧୧(ସମ୍ପାଦ)

ଅବତ୍ତା ନିଅଣ୍ଟକୁ ନେଇ ବୃଦ୍ଧାବତୀ ନିବାସରେ ହୋଇଛି

ସରିଆସୁଛି କାର୍ତ୍ତିକ ବ୍ରତ। ଆଉ ମାତ୍ର ୨ ଦିନ ପରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରୁ ବିଦାୟ ନେବେ ବ୍ରତଧାରୀ। ଦଳିତବର୍ଣ୍ଣ ଆରମ୍ଭ ହରିଷ୍ୟାଳା ଶିବିରରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହି ଧାରା ଏବେ ବି ଜାରି ରହିଛି। ସମୟ ଯେତେ ସରିଆସୁଛି ଅବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ତାଲିକା ସେତେ ଲମ୍ବିବାରେ ଲାଗିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ବଡ଼ ଏକାଦଶୀରେ ଅନ୍ନ ସେବନ କରୁ ନ ଥିବା ହରିଷ୍ୟାଳାମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଧା ଯାଇଥିବା ଫଳ ନିମ୍ନମାନର ଥିବାବେଳେ କ୍ଷେତ୍ରସଭାରେ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି କ୍ଷେତ୍ରସଭାକୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ନିର୍ବାହୀ ସେମାନେ ବି ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଥିଲେ। ତେବେ ସବୁଠୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ବୃଦ୍ଧାବତୀ ନିବାସରେ ହରିଷ୍ୟାଳା ମା'ମାନଙ୍କୁ ଅଣ୍ଡା, କଦ୍ଦୁ ଶିରପ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଖାଇସାରିବା ପରେ ୨ ଠିପି ଲେଖାଏ ଖାଇବା ଲାଗି କୁହାଯାଇଥିଲା। କିଛି ହରିଷ୍ୟାଳା ଏହାକୁ ଖାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସକାଳୁ ବ୍ରତଧାରୀମାନେ ମନ୍ଦିରକୁ ବାହାରିବା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଶିରପ ମାଗି ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କଣେ ହରିଷ୍ୟାଳା ବୁଲୁମଣି ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ଆମେମାନ ଧାଡ଼ିରେ ଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ବି ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଥିଲେ। ପରିଚୟପତ୍ର ଦେଖି ଜଣକୁ ଗୋଟିଏ

ଲେଖାଏ ଶିରପ ଦେଇଥିଲେ। ଖାଇସାରିବା ପରେ ଦୁଇଠିପି ଲେଖାଏ ଖାଇବାକୁ କହିଥିଲେ। ବଡ଼ ଏକାଦଶୀ ଥିବାରୁ ମୁଁ ଔଷଧ ଖାଇ ନ ଥିଲି। କିନ୍ତୁ କେତେଜଣ ମା' ଖାଇଥିଲେ। ସକାଳେ ଆମକୁ ତାଳି ଔଷଧ ଦେଖାଇ ନେଇଥିଲେ। ପତାରିବାରୁ ସେ ଖାଇବାକୁ ହେବନି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସେହି ଔଷଧର ଡେଇଁ ପକାଇ ଯାଇଛି ବୋଲି ଆମେ ଶୁଣିଲୁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବୁଲୁମଣି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ବୁଧବାର ବୃଦ୍ଧାବତୀ ନିବାସରେ ଅବତ୍ତା ନିଅଣ୍ଟ ପଡ଼ିବାରୁ ହୋଇ ଛାଡ଼ି ହୋଇଥିଲା। ପୁଣି ଅବତ୍ତା ମଗାଇ ଏହାର ସମାଧାନ

କରାଯାଇଥିଲା। ଏଭଳି ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ବୃଦ୍ଧାବତୀ ନିବାସ କେନ୍ଦ୍ର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ରାଜେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡାକୁ ପଚାରିବାରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ଏବଂ ଔଷଧ ଏକ୍ସପାଏରୀ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ମା'ମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଶିରପ ଦିଆଯାଇଥିଲା ତାହା ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯିବାରେ ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ପୁଣି ଫେରାଇ ଆଣାଯାଇଥିଲା ବୋଲି କହିଥିଲେ ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା। ତେବେ ଅବତ୍ତା ନିଅଣ୍ଟ ପଡ଼ିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ହରିଷ୍ୟାଳା ମା'ମାନେ ଖାଇସାରିଥିଲେ। ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରୁଥିବା ଅଧିକ କିଛି ଜଣ ପଛପଟେ ପଲେ ପଲେ ହୋଇଥିଲା ଅବତ୍ତା ପଛପଟେ ପଲେ ସେମାନେ ଖାଇଥିଲେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।





ଡିଜିଟି ସମ୍ମିଳନୀର ଆହ୍ୱାନ

କୌଣସି ଦେଶ କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟର ଆଇନ ଶୁଖିଲା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହେଲେ କିମ୍ବା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲାଗି ରହିଲେ ବାହ୍ୟ ଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ସର୍ବୋତ୍ତମ ଓ ସାମାନ୍ୟତା ସହିତ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ନୁହେଁ ହୁଏ। ବିଶେଷକରି ଅଧିକାର ଓ ଦୃଷ୍ଟି ପଡ଼ିବାପରେ ତଥା ବିଶ୍ରାନ୍ତ ବେଳାରେ କୁଳରେ ଥିବା ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ଜନସଂଖ୍ୟା ଦେଶ ଭାରତ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପୁରଣା ପ୍ରକାର ଆହୁରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗୀରେ ଆସନ୍ତା ୨୯ ତାରିଖରୁ ଓଡ଼ିଶାର ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସାଧାରଣତା ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ପୂର୍ଣ୍ଣସମାବେଶରେ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନେକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଚାପିର୍ଯ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ସମ୍ଭବନାଶୀଳ।

ଏହା ଆଉ ଅଧିକାର କରିବାର ନାହିଁ ଯେ ଶାନ୍ତିର ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ଓଡ଼ିଶାରେ ମାଓବାଦୀ ଉପଦ୍ରବ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଅନେକାନ୍ତରେ ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲେ ହେଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଲୋପ ପାଇନାହିଁ। ଦଶବର୍ଷ ତଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଧା ଲିଙ୍ଗରେ ମାଓବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ଆକାର ଧାରଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଏହି ଫାଖ୍ୟା ଏବେ ମାତ୍ର ଶାନ୍ତ ସାମାଜିକ ରହିଛି। ଏହା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ସାଧାରଣ ଜନମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଯେ ରାଜ୍ୟର ନିରନ୍ତର ଅଭିଯାନ, କେନ୍ଦ୍ର-ରାଜ୍ୟ ସହଯୋଗ ଓ ସମନ୍ୱୟରେ ଫଳ ଏଥିପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସୁଯୋଗ ଓ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବଳିଦାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ମାଓବାଦୀ ଉପଦ୍ରବ ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ ଏ ବାବଦ ନିରାପତ୍ନା ଖର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିରନ୍ତର ଦୃଢ଼ବନ୍ଧନରେ ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ମାଓବାଦୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିଚ୍ଛିନ୍ନାଞ୍ଚଳ ଏବେ ସାହିତ୍ୟିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ମାଓବାଦୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଓ ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶକୁ ବରାଦିତ କରାଯାଇଛି। ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟତଃ ପ୍ରତିରକ୍ଷା କରିବାରେ ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିରନ୍ତର ଉଦ୍ୟମର ଫଳ ଏବେ ମିଳୁଛି। କିନ୍ତୁ ଜତିମଧ୍ୟରେ ମାଓବାଦୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ରଖିନୀତି ବଦଳାଇଛନ୍ତି। ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରୁ ମାଓବାଦୀମାନେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ସୁରକ୍ଷିତ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଭାବେ ବିବେଚନା କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ସୁଯୋଗ ଉଣ୍ଡି ହିଁ ସାମାଜିକ ଉପାଦାନ। ଦେଶରେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ୨୫ ଲକ୍ଷ ମାଓବାଦୀ ଅଧିକାରୀ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ହିଂସ୍ର ଏବଂ ବଡ଼ ବଡ଼ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟଣା ଅଧିକ ଜୀବନ ନେବାକୁ ସମର୍ଥ। ତେଣୁ ନିର୍ଦ୍ଦାୟକ ଲଢ଼େଇ ପାଇଁ ଆନ୍ତଃସମନ୍ୱୟ ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ କୋରଦାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ସେହିପରି ବଂଲୀଦେଶୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀମାନେ ଏବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନେକ ଲିଙ୍ଗରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ନାଗରିକ ଭାବେ ସମସ୍ତ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ଲାଭ କରୁଛନ୍ତି ଅଥଚ ଅଧିକାଂଶ ଚୋରି, ଡକାୟତି, ଚୋରାଚାଲାଇ ଆଦି ଆଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖ ଅଧିକ ରହୁଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହେଉଛି। ଏବେ ବଂଲୀଦେଶରେ ରାଜନୈତିକ ଅଭିଯାନ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଯୋଗୁଁ ସେଠାରୁ ଭାରତର ସାମାଜିକ ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କ ଫାଖ୍ୟା ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ସୁଦୀର୍ଘ ଓ ବିଶ୍ରାନ୍ତ ବେଳାରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କ ଫାଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଜତିମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜେଇ ସମେତ ନିଷିଦ୍ଧ ଡ୍ରଗ୍ସ ଓ ବିରଳ ପ୍ରାଣୀ ଅଙ୍ଗ ଚାଲାଇ ଫାଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସାଧାରଣ ଜନମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଅନ୍ଧାର ଗର୍ଭାଗର ବ୍ୟାପକ ବିଚାରାଧୀନ କର୍ତ୍ତା ଫାଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଭିତରେ ଅପରାଧ ମଧ୍ୟ ଆଉ ଏକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଅଧିକାଂଶରେ କେଳରେ ମାନବଧାରଣା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନର ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଡିଜିଟି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହି ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଏକ ସମ୍ମିଳିତ ଓ ସମନ୍ୱିତ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେଶ ମୋଦୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀରେ ଭାରତର ଗୁରୁତ୍ୱା ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଡିଜିଟିଆ ଡିଜିଟି ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଧ୍ୟ ଓ ବିଭାଗୀୟ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସମେତ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଉପଦେଷା ଅଧିକ ଡୋକ୍ତାଲ, କ୍ୟାମିନିଷ୍ଟ ସଦିବ, ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ପୁଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟ, ଏସ୍‌ପିଜି, ଏନ୍‌ଆଇଏ, ବିଏସ୍‌ଏଫ୍, ସିଆରପିଏଫ୍, ସିଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍, ଆଇଟିବିପି, ଆସାଫ୍ ରାଇଫଲ୍, ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଫ୍, ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏଫ୍, ବିପିଆରଡି, ପୁଲିସ୍ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଓପିଜି, ଏନ୍‌ଆଇସିଆରଏଫ୍, ର, ନାକୋଟିକ୍ସ ଦ୍ୱାରା ଆଦି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଫାସ୍ତା ମୁଖ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ଏହି ଆଲୋଚନାରୁ ବାହାରିବାକୁ ଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆଧାରରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯିବ। ତେଣୁ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ଅନୁମୋଦି। ବିଶେଷକରି ଗତ କୁଲାଇ ମାସରୁ ଦେଶରେ ନୂଆ କରି ଆଇନ ଓ ଦଣ୍ଡଧାରଣା ଫାହିଲା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ହେବା ପରେ ଦୈନିକ ଆଲୋଚନା ଆହୁରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ମାଓବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ, ଆତଙ୍କବାଦ, ସାଧାରଣ ଜନମାନଙ୍କ ପୁଲିସ୍ ଆଧିକାରୀଙ୍କ, ଡିପେନ୍, ଆତ୍ୟନ୍ତରାଜ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା, ଅନୁପ୍ରବେଶ, କେଳ ଫାଖ୍ୟା, ଡ୍ରଗ୍ସ ଚୋରାଚାଲାଇ ଆଦି ପ୍ରାୟ ୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ ଏବଂ ମତାମତ ଆଧାରରେ ରଖିନୀତି ଚୁକ୍ତିକର ହେବ।

ବର୍ତ୍ତମାନର ଏଆଇ ଯୁଗରେ ଅପରାଧୀମାନେ ଅତି ଚତୁରତାର ସହିତ ଅପରାଧମାନ ଉପାଦାନ। କୌଣସି ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟ କିମ୍ବା ଫାସ୍ତା କିମ୍ବା ବିଭାଗ ଏହାର ମୁକାବିଲା କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ସମସ୍ୟାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଆନ୍ତଃରାଜ୍ୟ ସହଯୋଗ ଓ ସମନ୍ୱିତ ରଖିନୀତି ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଆସନ୍ତା ୫୯ତମ ଜାତୀୟ ଡିଜିଟି ବୈଠକରେ ଏ ଫାସ୍ତାରେ ନାତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ।

ଡକ୍ଟର ମଞ୍ଜୁଲିକା ନାୟକ

ବିଶ୍ୱ ମଞ୍ଚରେ ଭାରତ ହିପାକ୍ସିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପୂର୍ବସମିତା ରାଷ୍ଟ୍ରଙ୍କ ସହ ବିଶେଷ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଚଳିତ ବର୍ଷକୁ ଆଜ୍ଞା ଦିଅନ୍ତୁ ନାତି ଏହି ଭାବେ ସାଧନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଭାରତ ସହିତ ଅନାଧ୍ୟାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ। ଜର୍ମାନୀ ହେଉଛି ତାହାର କଳତ ଉଦାହରଣ। ଜର୍ମାନୀ ପ୍ରତିବର୍ଷ କୁଶଳୀ ଭାରତୀୟଙ୍କ ପାଇଁ କାରି କରୁଥିବା ଭିବା ଫାଖ୍ୟା ୨୦ ହଜାରରୁ ୯୦ ହଜାରରୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଶତାଧିକ ଜର୍ମାନୀ କମ୍ପାନୀ ଭାରତରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ଭାରତୀୟ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟ ଜର୍ମାନୀରେ ନିଜର ଉପସ୍ଥିତି ଜାହିର କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଭାରତ-ଜର୍ମାନୀ ସ୍ୱରୂପ ଉଭୟ ସମ୍ପର୍କ ଗଠନାତ୍ମକ ରାଷ୍ଟ୍ର

ସମ୍ପାଦକୀୟ



ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ସହିତ ଭାରତ କେବେ ବି ରାଜନୀତି କିମ୍ବା ସାଲିୟ କରନାହିଁ - ଅଞ୍ଚଳ ବିହୀନ ବାକପଦେୟ

ଜଗତିକରଣ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମବାୟ ଆନ୍ଦୋଳନର ଆହ୍ୱାନ



ପ୍ରତାପ ରଞ୍ଜ ସାମଲ

ଭାରତ ଭଳି କୃଷିପ୍ରଧାନ ଓ ଗ୍ରାମାଦିଗ୍ରାମ୍ୟ ଦେଶରେ କୃଷି ଓ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତିର ପ୍ରଗତି ବ୍ୟତୀତ ବାହ୍ୟରେ କୌଣସି ଯୋଜନା ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇପାରେନା। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗୀରେ ସମବାୟ ସଂଗଠନକର ଲୁଚିବା ସତରଂ ଆଲୋଚନାରେ ଅପେକ୍ଷା ରଖି। ସାଧାରଣତା ପରେ ପଞ୍ଚବାର୍ଷିକ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ଯେଉଁ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶର ଧାରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ସେଥିରେ ସମବାୟକୁ ବହୁତ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏପରି ସମବାୟକୁ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରଗତିର ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ମାଧ୍ୟମ ରୂପେ ବିବେଚନା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା।

ଭାରତରେ ସାଧାରଣତର ବହୁପୁର୍ବରୁ ସମବାୟ ଆନ୍ଦୋଳନର ମୂଳଦୁଆ ପଡ଼ିସାରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ କୃଷିର ସୁଦୀର୍ଘ ପ୍ରଦାନ ମଧ୍ୟରେ ତାହା ଥିଲା ସାମାଜିକ ପଞ୍ଚବାର୍ଷିକ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ ଓ ରୁଦ୍ଧିଧାରଣ ପରେ ଆମ ଦେଶରେ ସମବାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନେକ ସୁନାହକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଗଲା। ସମବାୟ ଯୋଜନା ପରିଷଦ ୧୯୪୭ ମସିହାରେ ବୃହତ୍ ମତପୋଷଣ କରିଥିଲେ ଯେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଯୋଜନାର ଗଠନକାରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସମବାୟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିଷୟରେ ସଚେତନକରା ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ସମବାୟ ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ। ପ୍ରଥମ ପଞ୍ଚବାର୍ଷିକ ଯୋଜନା ସମବାୟ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଦେଶରେ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରଗତିର ଅଧିକାରୀୟ ମାଧ୍ୟମ ରୂପେ ଅଭିହିତ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସମବାୟ ଆନ୍ଦୋଳନର ପ୍ରଗତି ତଥା ଭୂମିକା ଅଧିକ କରି ଭାରତୀୟ ଚିନ୍ତକ ବ୍ୟାକ୍ ଫାରା ଗତିର ସର୍ବଭାରତୀୟ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ସର୍ବୋତ୍ତମ କମିଟି ୧୯୫୪ରେ ଯେଉଁ ରିପୋର୍ଟ ଦେଇଥିଲେ ସେଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିଲା ଯେ ଭାରତରେ ସମବାୟ ଆନ୍ଦୋଳନ ବିଫଳ ହୋଇଛି।

ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମବାୟ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିଆଯାଇଛି ଏବଂ ଦେଶର ପ୍ରଗତିରେ ସମବାୟ ନିର୍ଦ୍ଦାୟକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଯେଉଁ କୃଷି ପରିବାରମାନେ ସାହୁକାରମାନଙ୍କଠାରୁ ରଣ ନେଉଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଆମ ଦେଶରେ ବିନିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ମୋଟ କୃଷିର ଶତକଡ଼ା ୬୨ ଭାଗ ଅର୍ଥ ସମବାୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଜମିର ଉନ୍ନତିକରଣ, ଅଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରରେ ଚାଷ, ଉନ୍ନତ ଯନ୍ତ୍ରଯାନ ବ୍ୟବହାର, ଅଧିକ ଅମଳକ୍ଷମ ବିହନ ଏବଂ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରି ଖାଦ୍ୟଶକ୍ତ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଜୀବନର ମାନବନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ଦିଗରେ ସମବାୟ ସମିତିମାନଙ୍କର ସେବା ପ୍ରଣିଧାନଯୋଗ୍ୟ। ଏହା ଅଧିକାରୀୟ ଯେ ଜମିର ଉନ୍ନତିକରଣ ଓ ଜଳସେଚନ ନିମନ୍ତେ ଅର୍ଥିକ ସହାୟତା, ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ଇତ୍ୟାଦି ପାଇଁ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସହରାଞ୍ଚଳମାନଙ୍କରେ ଅର୍ଦ୍ଧିନୀ କୋ-ଅପରେଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କମାନେ ଛୋଟ ଛୋଟ ପାନ ଦୋକାନୀ, ପରିବା ବିକାଳି, ଫଳ ବିକାଳି, ରିକ୍ସାବାଲା, ସାଇକେଲ ଦୋକାନୀ, ଅଟୋରିକ୍ସା, ଟେଲିଫୋନ୍ ରୁଦ୍ଧ, କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟବସାୟ, ଡ୍ରାକେଲ୍, ଡିଡିପି ପ୍ରକାଶନ, ବହି ବନ୍ଦୋଳ, ମନୋହରୀ ଦୋକାନ, ତେଲଗାଡ଼ି ଦୋକାନ ଇତ୍ୟାଦି ଭଳିଆରେ ସୁବ୍ୟବହାରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆନୁମତି ପ୍ରଦାନ ସୃଷ୍ଟି କରି ରଣ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଦୋକାନୀ ସମସ୍ୟା ଅନେକାଂଶରେ ଦୂର ହୋଇପାରିଛି। ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସମବାୟ ସମିତି ଦ୍ୱାରା ସାର, ବିହନ, ପୋକମରା ଔଷଧ, ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାରୀୟ ଖାରଚି ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇ, ସମବାୟ ସମିତିର ସହଯୋଗକୁ ବ୍ୟବହାର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ରଣ ଯୋଗାଇ, କୁଶଳୀ କାରିଗରଙ୍କୁ ଅର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ, ଚାଷୀ ତଥା ସମବାୟର ସହଯୋଗୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ପାଦିତ ତଥା ଫାସ୍ତାତ ଦୁବର ଉପଯୁକ୍ତ ବିପଣନ ଇତ୍ୟାଦି ଅନେକ ସୁବିଧା ଓ ସେବା ସମବାୟ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏବେ 'ମୋ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର' ମାଧ୍ୟମରେ ଜନସାଧାରଣକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସେବା ଯୋଗାଇବା ସହିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନଔଷଧୀ ଦୋକାନ, ପେଟ୍ରୋଲ ଫୁଲ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏକେଡ଼ି ମାଧ୍ୟମରେ ଖାରଚିମାନଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରଗତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଅର୍ଥିକ ତଥା ଶୁଣାମୂଳକ

ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରି ରଣ ପ୍ରକୃତ ବିନିଯୋଗ, ଠିକ୍ ସମୟରେ ରଣ ପରିଶୋଧକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦ୍ୱାରା ଅର୍ଥିକ ତଥା ସାମାଜିକ ଜୀବନର ଉନ୍ନତି ସାଧନରେ ସମବାୟ ଆନ୍ଦୋଳନ ଉପଯୁକ୍ତ। ଉଦ୍ୟାନକରଣ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଫାଖ୍ୟା ପରେ ସମବାୟ ଅନେକ ଆହୁନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି ଏବଂ ସରକାରୀ ଅର୍ଥିକ ସହାୟତା ହ୍ରାସ ପାଉଛି। ସମବାୟ ପ୍ରୟାସ ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ବଳ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ପଡୁଛି। ସେଥିପାଇଁ ଉନ୍ନତମାନର ସେବା ଏବଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ବଜାରରେ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିପାଦନ କରି ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ରୟୋଗରେ ସେବା ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ବିଶେଷକରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରାଥମିକ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ସ୍ୱଳ୍ପଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଘୋଷିତ ସମବାୟ ପୁନଃ ଡ୍ରୁକାରଣ ଯୋଜନା ଏକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟ ଉପଯୋଗୀ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ଅନେକ ପ୍ରାଥମିକ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇପାରିବେ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କମାନେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଦକ୍ଷତା ହାସଲ କରିପାରିବେ। ପ୍ରକୃତ ସମବାୟ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ ଏହା ଅନେକାଂଶରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସଚେତନତାର ଅଭାବ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ବାର୍ଦ୍ଧିନି ହେଲେ କିପାରି କ୍ଲେଡିଟ୍ କାର୍ଡ୍ ପ୍ରଦାନ ହୋଇପାରିଥିବା ବେଳେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସହାୟକ ପାଇପାରିନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଚାଷୀଭାଗମାନେ ଏହାର ବିନିଯୋଗ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଏହି ଭଳିଆରେ ବାଟମାରଣ ଓ ଅର୍ଥି ଡୋଷପାତ ଅଭିଯୋଗମାନ ଆସୁଛି।

ସମବାୟ ଆନ୍ଦୋଳନର ମୌଳିକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ହେଲେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସମବାୟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ ସମବାୟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାରେ ଅନ୍ତଃଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଉଭୟ କର୍ମଚାରୀ ଓ ପରିଚାଳନା ପରିଷଦର ସହଯୋଗୀଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନରେ ନିଷ୍ଠା, ସଜାତତା, ଏକାଗ୍ରତା, ଅଜ୍ଞାନର ବଦଳା ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସମବାୟ କର୍ମଚାରୀ ଓ ପରିଚାଳନା ପରିଷଦ ମଧ୍ୟରେ ମତପାର୍ଥକ୍ୟ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ନିତାନ୍ତ ଜରୁରୀ। ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ବାର୍ଦ୍ଧିନି ଧରି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସମବାୟ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତି ଗା ବର୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ନାତିରେ ବଦଳି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ।

(ବରିଷ୍ଠ ସମବାୟକ) କଟକ, ମୋ: ୯୯୦୩୭୪୫୮୨୦

ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣ ବନ୍ଦାମ ପରମ୍ପରା



ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ଧଡ଼ା

ଆମେ ବାସ କରୁଥିବା ପୃଥିବୀର ୭୧ ଶତାଂଶ ଜଳ। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ୦.୦୦୨ ଶତାଂଶ ମନୁଷ୍ୟର ପାନୀୟ ତଥା ଦୈନିକ ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ। ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଏହି ୦.୦୦୨ ଶତାଂଶ ଜଳ ଦିନକୁ ଦିନ ଦୂଷିତ ହୋଇ ପିଇବା ପ୍ରତିରୋଧୀ ହୋଇଯାଉଛି। ଆଜିର ଦିନରେ ପ୍ରାୟତଃ ଲୋକେ ପ୍ରାଣିକ ବୋତଲ/କାନରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ପାଣି ପିଉଛନ୍ତି। ଅନେକ ଲୋକ ନିଜ ଘରେ ଜଳବିଶୋଧକ ଯନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ଦିନମାନଙ୍କରେ ପିଇବା ପାଣି ପ୍ରଦୂଷଣ କାରଣରୁ ଦୁଷ୍ଟାପ୍ୟ ହୋଇଯିବା ଅସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ପାନୀୟ ଓ ବ୍ୟବହାରୀୟ ଜଳକୁ ନେଇ ଦେଶର ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀର ସ୍ଥିତି ଲଙ୍କେଇ ଯୋଗାଯୋଗ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ। ସମ୍ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟର ଦୈନିକପାନୀୟ ଜଳର ବର୍ଜ୍ୟତା କାଠିଯୋଡ଼ିରେ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବର୍ଜ୍ୟ ଜଳ ବନ୍ଦନଦୀରେ ମିଶୁଛି, ଯେଉଁଠାରୁ ବିଶୋଧନ କରାଯାଇ ନହେଲେ ବିକଳ ରୁଣିଆଁ ହୋଇଯାନ୍ତା।

ଆସନ୍ତା କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଳଶୟତ୍ରରେ ବୋଇତ ବନ୍ଦାମ ଉତ୍ସବ ପାରମ୍ପରିକ ଭାବରେ ପାଳନ ହେବ। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟରେ ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣ ବହୁମାତ୍ରରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇ ଖାଖ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବୋଇତ ବନ୍ଦାମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯୁଦ୍ଧ ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଏତେ ସଚେତନ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଏବେ ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣ ଧାରେ ଧାରେ ଭୁଗର୍ଭକୁ ମଧ୍ୟ ଗଲାଣି। ଭୁପୃଷ୍ଠର ବର୍ଜ୍ୟ ବସ୍ତୁ ଭୁପୃଷ୍ଠର ଜଳସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଦୂଷିତ କରି ଭୁଗର୍ଭ ଜଳକୁ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଦୂଷିତ କରିସାରିଲାଣି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନର ବୋଇତ ବନ୍ଦାମ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପ୍ରତି ସଚେତନ ରହିଲେ ଏହା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବରେ ମନୁଷ୍ୟ, ପଶୁପକ୍ଷୀ ଆଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣିଜଗତ ଓ ଜଳଜ ଉଦ୍ଭିଦ ଉପରେ ଅଧିକାରୀୟ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ। ସମ୍ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟର ଦୈନିକପାନୀୟ ଜଳର ବର୍ଜ୍ୟତା କାଠିଯୋଡ଼ିରେ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବର୍ଜ୍ୟ ଜଳ ବନ୍ଦନଦୀରେ ମିଶୁଛି, ଯେଉଁଠାରୁ ବିଶୋଧନ କରାଯାଇ ନହେଲେ ବିକଳ ରୁଣିଆଁ ହୋଇଯାନ୍ତା।

କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନର ବୋଇତ ବନ୍ଦାମ ଉତ୍ସବ ଧାର୍ମିକ, ଐତିହାସିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରେ, ଏହା ନିଃସନ୍ଦେହ। କିନ୍ତୁ ଧର୍ମ ଓ ପରମ୍ପରାର ମିଶ୍ରଣରେ ଆମେ ପାଳନ କରୁଥିବା ଏହି ପର୍ବ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବରେ ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣର କାରଣ ପାଲଟିଲାଣି। ବିଶେଷକରି ସହରାଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ

ବର୍ତ୍ତମାନ ପୋଖରୀ, ଗାଡ଼ିଆ ଭଳି ଜଳସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକି ନୁହେଁ ଲୋପ ପାଇଯାଉଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଜଳ ଉତ୍ସ ବୋଇତ ବନ୍ଦାମ ପରମ୍ପରା ପାଇଁ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେଉଛି। ପୂର୍ବରୁ ସାଧାରଣତଃ କଦଳୀ ବାହୁଡ଼ାରେ ତଳା ତିଆରି କରାଯାଉଥିଲା। ସମୟକ୍ରମେ ସାଂସ୍କୃତିକ ବିବର୍ତ୍ତନ ଧାରାରେ ଏହି ତଳା ତିଆରି କଳାଟଣା ଆଜି ଅପୂର୍ବ ଧୂଳି, ପଲିଥିନ, କାଗଜ ପତ୍ତି ଆଦିରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି। ଏହିସବୁ ପଦାର୍ଥ ଜଳରେ ମିଶି ଅପାତୀତ୍ରରେ ଦୂଷିତ କରିପକାଉଛି। ବିଶେଷକରି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ଓ ସିଲିକୋନ୍ ପଦାର୍ଥକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ତଳା ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣରେ ଅଧିକ ବିପଜନକ। ଏହିସବୁ ପଦାର୍ଥର ଅଣୁ କଣିକା ଜଳରେ ମିଶିଲେ ଏବଂ ସେହି ଜଳକୁ କୌଣସି ପ୍ରକାରରେ ପାନୀୟ ଜଳ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କଲେ ତାହା କର୍ମକର୍ତ୍ତ ଭଳି ଭୟଙ୍କର ରୋଗର କାରଣ ହୁଏ ବୋଲି ପରିବେଶବିତମାନେ ସୂଚାଇ ସାରିଛନ୍ତି। ଜଳ ବିବିଧତା ରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଳଶୟତ୍ରକର ଭୂମିକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ମାଛ, ବେଙ୍ଗ, ଶେଣ୍ଡା, ଶାମୁକା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଜଳଜୀବ ଓ ଜଳଜ ଉଦ୍ଭିଦ ପ୍ରକୃତି ଓ ପରିବେଶକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଉଥିବା ବେଳେ ସେହି ଜଳଜୀବମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ବଗ, ତାହୁକ, ପାଣିକୁଆ, ମାଛ ରକ୍ଷା, ହ୍ରାସ, ହ୍ରାସରାଳି ଆଦି ପକ୍ଷୀମାନେ ମଧ୍ୟ ପରିବେଶରେ ଅଂଶ। ଦୂଷିତ ଜଳରେ ଏସବୁ ଜଳଜୀବ ପ୍ରାଣୀକ ସହିତ ପକ୍ଷୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଆହୁତ ହେଲେଣି। ଜଳଶୟତ୍ର ନେଇ ବସ୍ତୁଥିବା

ତାହୁକ ଆଜି ବିଲୁପ୍ତ ପ୍ରାୟ। ଜଳାଶୟତ୍ର ବିନଷ୍ଟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପୁଲ ପଦ୍ମ ଏବଂ କଇଁ ଭଳି ଜଳଜ ଉଦ୍ଭିଦ ଫାଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ପରିବେଶର ଏଭଳି ନିକାରୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଡ଼ୁଥିବା ସମୟରେ ବୋଇତ ବନ୍ଦାମ ଦିନ ଜଳଶୟତ୍ରକର କ୍ଷେତ୍ର ଦିଆଯାଉଥିବା କ୍ଷୁଦ୍ର ତଳା ତିଆରି କଳାଟଣା ଆଜି ଅପୂର୍ବ ଧୂଳି, ପଲିଥିନ, କାଗଜ ପତ୍ତି ଆଦିରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି। ଏହିସବୁ ପଦାର୍ଥ ଜଳରେ ମିଶି ଅପାତୀତ୍ରରେ ଦୂଷିତ କରିପକାଉଛି। ବୋଇତ ବନ୍ଦାମ ପରେ ଏହି ସବୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ତଳା ସହ ଭାବମାନ ଆବର୍ତ୍ତନାକୁ ଦୁରନ୍ତ ପାଣିରୁ ଛାଣି ବାହାର କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବା ବେଳେ ତଳା ଭାବରାଜ୍ୟ ତତ୍ପରତା ଜଳାଶୟତ୍ର ପରିଷ୍ଠାର କରିବାରେ ଦେଖାଯାଉନାହିଁ।

ଏହାକୁ ଦୂଷିତ ରଖି କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନଟିକୁ 'ଜଳହସ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ' ଭାବରେ ପାଳନ କରି ଏକ ସାମାଜିକ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପରିଣତ କରାଯିବାର ସମୟ ଆସିଯାଇଛି। ଏକଥା ମନେ ରଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ ଯେ ଜଳ ହିଁ ଜୀବନ ଏବଂ ପ୍ରଦୂଷିତ ଜଳ ମାନବ ସମାଜ ଓ ପ୍ରାଣିଜଗତର ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତି ଘଟାଇଛି। ନିକଟରେ ସମାପିତ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଓ ଅନାନ୍ୟ ପୂଜା ପରେ ପୂର୍ବି ବିବର୍ତ୍ତନ ଦ୍ୱାରା ଜଳପ୍ରଦୂଷଣ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂଷିତ ରଖି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗାଡ଼ିଆ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ଏହି ଉଚ୍ଚତି କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ବୋଇତ ବନ୍ଦାମ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପାଳନ କରାଯାଇପାରିବ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୋ: ୯୩୩୭୦୯୫୮୮୨

ସମ୍ପର୍କର ସେତୁ: ଭାରତ-ଜର୍ମାନୀ

ଡକ୍ଟର ମଞ୍ଜୁଲିକା ନାୟକ

ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଓ ସଶକ୍ତ ସହଯୋଗିତା କେବଳ ଦୁଇ ଦେଶ ପାଇଁ ନୁହେଁ, ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ପାଇଁ ଶୁଭକର। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ପ୍ରତିରକ୍ଷା, ନିୟୁତ୍ତି, ପ୍ରଯୁକ୍ତି, ଶକ୍ତି, ସବୁଜ ଓ ପୋଷଣୀୟ ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାରସ୍ପରିକ ସହଯୋଗ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ। ଭାରତ ଓ ଜର୍ମାନୀ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଆନ୍ତଃସରକାରୀ ପରାମର୍ଶଗୋଷ୍ଠୀରଦୈନିକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେଶ ମୋଦୀ ଓ ଜର୍ମାନୀ ଚାନ୍ସେଲର ଓଲାଫ୍ ସୋଲ୍‌କ୍ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉଭୟ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ ସାମଗ୍ରିକ ସରକାରୀ କାଷ୍ଟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନୀତ ସି, ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାରମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର, ସୂଚନା ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ପିନା ଦେବି ପ୍ରମୁଖ ଏହି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ କେତେଗୁଡ଼ିକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜିନୀମା, ବୁଝାମଣାପତ୍ର ଏବଂ ମିଳିତ ଯୋଗନାମା ସାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ

ଭାରତ ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଚଳିତ ବିଧି ଅନୁସାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଲାଗି ଜର୍ମାନୀ ସହମତ ହୋଇଛି। ଜର୍ମାନୀ ଚାନ୍ସେଲର ଗୋଥା ଆସି ଜର୍ମାନୀ ନୌସେନା କାହାଳ ଏଫିଏସ୍ ଧ୍ୱାନପ୍ରୋଫ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଯୁଦ୍ଧ କାହାଳ ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ସହ ଏକ ସମରାଜ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଗୋଥା ଆସିଛି। ଭାରତ-ଜର୍ମାନୀର ବନ୍ଧୁତା ବହୁ ପୁରୁଣା। ଦୁଇ ଦେଶର ରଖିନୀତିକ ସହଯୋଗୀତାକୁ ୨୫ ବର୍ଷ ପୂରଣ ହୋଇଛି। ଆଗାମୀ ୨୫ ବର୍ଷ ଏହ ବନ୍ଧୁତା ଏକ ନୂଆ ଶିଖର ଛୁଇଁବ। ପ୍ରଯୁକ୍ତି, ନବବୃଦ୍ଧନ, ପ୍ରଞ୍ଚା, ଭିଡିଓ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତର ବିକାଶ ଯାତ୍ରାରେ ଜର୍ମାନୀ ତା'ର ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇଦେବ ବୋଲି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆୟାଜ୍ୟ ଏସ୍‌ଆଇ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରୀୟ କ୍ଷେତ୍ର

ନୋଡର ସମବାୟ ସମିତି ରଣ ଠକେଇ ମାମଲା

ବହିଷ୍କୃତ ସମ୍ପାଦକ ଗିରଫ, ବରମୁଣ୍ଡାରୁ ଉଠାଇ ଆଣିଲା ପୁଲିସ

ନୟାଗଡ଼, ୧୩୧୧(ସମିସ)



ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୫ ଥର ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନେଣଦେଣ

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ନୋଡର ସମବାୟ ସମିତିରେ ହୋଇଥିବା ରଣ ଠକେଇ ଘଟଣାର ପୁଞ୍ଜୀ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ବୁଧବାର ଇଟାମାଟି ପୁଲିସ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ଉକ୍ତ ସମବାୟ ସମିତିର ବହିଷ୍କୃତ ସମ୍ପାଦକ ଆଶିଷ କୁମାର ପ୍ରଧାନ। ଆଶିଷ ସମବାୟ ସମିତିରେ ଦାୟିତ୍ୱ ତଳୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସରେ ବିଷ ଦେଇ ସେମାନଙ୍କ ଚେନ୍ଦୁ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ବ୍ୟାପକ ଅନିୟମିତତା କରିଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କ ନାଁରେ ଶଶ କରାହାକୁ ଇଟାମାଟି ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଉଠାଇ କରି ନେଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଲୋକଙ୍କ ଅଭାଗରେ ସମବାୟ ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ଅନେକ ରଣ ଠକେଇ କରିଥିବା ବେଳେ ୨ ବର୍ଷ ତଳୁ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାଁରେ

କରାଯାଇଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ଏପରିକି ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାଁରେ ରଣ ଠକେଇ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ସମବାୟ ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ଆଶିଷ ପ୍ରଧାନ ୨ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ନାମରେ ୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରଣ ଠକେଇ କରି ଆଣିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ୨୦୨୨ ମସିହାରେ ଏହି ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ସାମିଲ ଥିବା ଇଟାମାଟି ବ୍ୟାଙ୍କ ନ୍ୟାନେକର ଜିରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ବଦଳି କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟାଙ୍କ ସୁପରଭାଇଜରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ସମୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଆଶିଷଙ୍କୁ ସମବାୟ ସମିତିରୁ ନିଲମୂଳ କରାଯାଇଥିଲା। ସମବାୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପରେ ଆଶିଷ ଘୋଷାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଚାଷ ଗୋଲେଣ ନାୟକ ଇଟାମାଟି ଆନାରେ ଏକ ଏଡାଲା ଦେଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଏଡାଲା

ଆଧାରରେ ଆଶିଷଙ୍କ ନାମରେ ଆଇପିସି ୪୦୯ ଏବଂ ୪୨୦ ଦ୍ୱାରା ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହେବା ପରେ ସେ ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଆଶିଷଙ୍କୁ ଉକ୍ତ ସମବାୟ ସମିତିରୁ ବହିଷ୍କୃତ କରାଯାଇ ସାରିଛି। ଏହି ରଣ ଠକେଇ ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଆଶିଷ ୧୦୦ ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ନାଁରେ ମୋଟ ୧ କୋଟି ୧୪ ଲକ୍ଷ ୨୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଠକେଇର ପ୍ରମାଣ ପୁଲିସ ପାଇଛି। ନୟାଗଡ଼ ଏସଡିପିଓ ସୁଦର୍ଶନ ଗାଙ୍ଗୋପାଧ୍ୟକାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଇଟାମାଟି ପୁଲିସ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଆଶିଷ ଲୁଚନେଶ୍ୱର ରହୁଥିବା ଖବରପାଇ ପୁଲିସ ଚଢ଼ଉ କରିଥିଲା। ଇଟାମାଟି ଆନା ଏସଆଇ ଗୋପବନ୍ଧୁ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ଚଢ଼ଉ କରି ଆଶିଷଙ୍କୁ ବରମୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଧରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ପୁଲିସ ଆଶିଷକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିବା ଆନା ଅଧିକାରୀ ଜଗଦୀଶ କର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

କାରାଗାର ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କୁ ଦକ୍ଷତା କୌଶଳ ତାଲିମ



ନୟାଗଡ଼, ୧୩୧୧(ସମିସ) : ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କାରାଗାରଠାରେ ଜେଲ ଅନ୍ତେବାସୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବିଶେଷ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅକ୍ଷୟ ସୁନିଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଏସ. ସୁଶ୍ରୀ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୋଜନ ଅଧିକାରୀ ସୁଶ୍ରୀ ଚରଣ ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା କାରାଗାରର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର କବି, ସରକାରୀ ତାଲିମ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ନୟାଗଡ଼ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାନ୍ତି ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଏବଂ ସିପିଆଇଟି ସଂସ୍ଥାର ଓଡ଼ିଶା ପୁଞ୍ଜୀ ଅନିକେଟ୍ ଦାଶ ଆଦି ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସୁପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା କାରାଗାରର ୬୦ ଜଣ ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କୁ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ୍ ଟେକନିସିଆନ ଏବଂ ଏଲଇଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ ଅନ୍ତେବାସୀମାନଙ୍କର ଉତ୍ତମ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦଘାଟନା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶାରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ଧର୍ମାନ୍ତରାକରଣ

ଓଡ଼ିଶା, ୧୩୧୧(ସମିସ) : ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶା ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମାନ୍ତରଣକୁ ନାନା ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ଗୋପନାୟତର ସହିତ ଧର୍ମାନ୍ତରଣର ଚାଲୁ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉକ୍ତ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଚାପା ଉଦ୍‌ଭେଦନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଅନ୍ୟ ଗୋଟିଏ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର କିଛି ପୁଷ୍ପମେଘଲୋକ ହିନ୍ଦୁଧର୍ମକୁ ଛାଡ଼ି ଚାଲି ଧର୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ଆକର୍ଷିତ କରୁଛନ୍ତି। ଏପରିକି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ହିନ୍ଦୁ ଦେବଦେବୀଙ୍କ ବିରୋଧ ବିଭିନ୍ନ ନକରାମୂଳକ ଫଟୋ ଭିଡିଓ ଛାଡ଼ିବାର ମଧ୍ୟ ଦେଖାଯାଇଛି। ହିନ୍ଦୁ ଦେବଦେବୀ ପାଖାପାଖି ମୂର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନେ ତୁମ୍ଭର କୌଣସି ସମସ୍ୟା ସମାଧାନର କାରଣ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଏପରିକି ଗୁପ୍ତ ଅପରାଧ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ କଳସ କ୍ଷେତ୍ର ଭାବେ ପରିଚିତ ଓଡ଼ିଶା ଠାରେ ବିଜେ ପ୍ରଭୁ ରଘୁନାଥ କିଉଜ ମନ୍ଦିର ଠାରୁ ୨ ଶହ ମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ଗୋଟିଏ ଜନବସତିର କିଛି ଲୋକ ହିନ୍ଦୁଧର୍ମ ପରିତ୍ୟାଗ କରି ଅନ୍ୟ ଧର୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଘଟଣା ଏବେ ଚିନ୍ତାଜନକ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଧର୍ମାନ୍ତରଣ କ୍ରମ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ସେହିପରି ଧର୍ମାନ୍ତରଣର ଅନୁରୂପ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ଧର୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବାକୁ ଗୋପନ ରଖି ପୂର୍ବକଳି ହିନ୍ଦୁ ଦେବଦେବୀ ଓ ମେଳା ମହୋତ୍ସବରେ ନିଜକୁ ସାମିଲ କରି ଧର୍ମାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଚାଲୁ ରଖୁଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତିର ଲୋକଙ୍କୁ ତଦଳ ଲାଭ ପାଇବାର ପ୍ରଲୋଭିତ କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଗୋଟିଏ ହେଲା ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ପାଇଁ ଏବଂ ଅନ୍ୟଟି ସଂଖ୍ୟାଳୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଇଁ ଏହିପରି ଏକାଦେକ ୨ ଫୁଲକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ହାସଲ କଥା କହି ଧର୍ମାନ୍ତରଣ କରାଯାଉଛି। ଗୌତମପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ମାଳତୀପୁରୀ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଉକ୍ତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଶୁଶାନ ମିନିଶ ପାଇଁ ୨ ଏକର ଜାଗା ଲିଜ୍ ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱରେ ଅଧିଗ୍ରହଣ ନିମନ୍ତେ ୨୦୨୧ ମସିହାରେ ଓଡ଼ିଶା ଚହସିଲଦାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଆବେଦନ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୪ ରେ ଧର୍ମାନ୍ତରଣ ହୋଇଥିବା ସେହି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପ୍ରାୟ ୫୫ ରୁ ୬୦ ଲୋକ ଏହି ଶୁଶାନ ଲିଜ୍ କେସ ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ଚହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଚାଲି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭେଟିଥିଲେ। ଏକଥା ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେବା ପରେ ହିନ୍ଦୁ ଋକ୍ଷ ଗୋଷ୍ଠୀ ଧର୍ମାନ୍ତରଣକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ସଜବାଜ ହେଉଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ତୃତୀୟ ସମ୍ପା ମେଲୋଡିରେ ଝୁମିଲେ ଦର୍ଶକ



ନୟାଗଡ଼, ୧୩୧୧(ସମିସ) : ନୟାଗଡ଼ ପୁରୁଣା ସଦର ମଞ୍ଚାବାସନ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ ତୃତୀୟ ସମ୍ପାରେ ବେଶ୍ ଗହଳି ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଉତ୍ସବ ମଜା ଉଠାଇବା ସହ ଲୋକମାନେ ଚଟପଟି ଖାଦ୍ୟ ଷ୍ଟାଲରେ ଭିଡି କମାଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ସ୍ଥାନୀୟ କଳାକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

● **ମେଲୋଡିରେ ଝୁମିଲେ ଦର୍ଶକ**

ନୟାଗଡ଼ର ବିଭିନ୍ନ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଟ୍ରୁପ୍ ଏବଂ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ କଳାକାର ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତୃତୀୟ ସମ୍ପାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ନୟାଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର ସାହୁ ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିରୁପମା ଖଟେଇ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ମେଲୋଡି ସାଗର ସଙ୍ଗୀତ ଏବଂ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଚାରିକ ଅଜିତ ଶାହୁ ଆଦି ସମ୍ପାକୁ ରୋମାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ମେଲୋଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ବିନୋହିତ କରିଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗୁରୁ ନିରଞ୍ଜନ ରାଉତଙ୍କ ନୃତ୍ୟ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଥିଲା।



ଓଡ଼ିଶା ଶ୍ରୀ ରଘୁନାଥ ଜାଉଜ ମସ୍ୟା କଲ୍ୟାପ ବେଶ, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରାଜବାଟିସ୍ଥିତ ପତିତପାବନଙ୍କ ଗରୁଡ଼ ବେଶ, ଶରଣକୁଳସ୍ଥ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଗିରି ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ବେଶ

ଡିସେମ୍ବର ୨୭ ରୁ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ ଓ ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ମେଳା



ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୩୧୧(ସମିସ) : ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଶ୍ରୀ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ପରିସରରେ ଏମ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ ଓ ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ମେଳା ୨୦୨୪ ନିମନ୍ତେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା କଳାବିକାଶ ପରିଷଦର ସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ୍ତ କିଶୋର ମିଶ୍ରଙ୍କ ପୌରାହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମହୋତ୍ସବ କମିଟିର ନୂତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ସାହି ଯୋଗଦେବା ସହିତ ମହୋତ୍ସବ ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନିତ କରାଯାଇ ସହ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା ରଖିଥିଲେ। ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ ଓ ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ମେଳା ୨୦୨୪ ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ପାଇଁ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲା। ବୈଠକରେ ବିଡିଓ ଅଧିକାରୀ ଅଭିକାଶ, ଅତିରିକ୍ତ ଚହସିଲଦାର ସୋମେଶ ରଣ ବିଜୁଳି, ଏବଂ ଏସି ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ନିରଞ୍ଜନ ଧଳ, ସଂସଦଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ବଳିଆର ସଂହ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସଂଯୋଜକ ରମେଶ କୁମାର

ନାଟି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିମର ପ୍ରଶଂସା

ନୟାଗଡ଼, ୧୩୧୧(ସମିସ) : କିଛିଦିନ ତଳେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପରିଦର୍ଶନରେ ଆସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ନାଟି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ୭ଟି ବିଷୟ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲାର ଖଲରଗାଡ଼ିଆ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପକେନ୍ଦ୍ରକୁ ୯୧ ପ୍ରତିଶତ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଭାବେ ରାଜପଡ଼ା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପକେନ୍ଦ୍ରକୁ ୯୪ ପ୍ରତିଶତ, ଲୋଧାପୁଆ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପକେନ୍ଦ୍ରକୁ ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ମାର୍କ ମିଳିଛି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଫେରିଥିଲେ।

୧୭ରେ ଭକ୍ତି ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୩୧୧(ସମିସ) : ସଙ୍ଗୀତଧାରା ବିଜନ-୨ ଭକ୍ତି ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅତିଥି ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖ ରବିବାର ଦିନ ସାମନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏନେଇ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାଶଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ସମାଜସେବା ପ୍ରମୋଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଆକର୍ଷଣୀୟ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଷ୍ଣୁ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ସଙ୍ଗୀତଧାରା ସଂଯୋଜକ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ ରଥ, ସଙ୍ଗୀତଧାରାର ବିଷ୍ଣୁ ସଦସ୍ୟ ମୁଖାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦାନବନ୍ଧୁ ସାହୁ, ଦେବଶିଖର ରଥ, ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମାପନା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପୋଷ୍ୟ ସନ୍ତାନ ଗ୍ରହଣ ତାଲିମ ଶିବିର



ନୟାଗଡ଼, ୧୩୧୧(ସମିସ) : ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ସ୍ଥାନିଓ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଶାସନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁନିଲ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୋଷ୍ୟ ସନ୍ତାନ ଗ୍ରହଣ ମାସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଏକ ସଚେତନତା ରଥର ଶୁଭ ଉଦଘାଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ସଦଭାବନା ସଭାଗୃହରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିନୀପ କୁମାର ବଳକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ପୋଷ୍ୟ ସନ୍ତାନ ଗ୍ରହଣ କର୍ମଶାଳାରେ ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ ସମିତିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସିଦ୍ଧିଧନ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ଅର୍ଚ୍ଚନା କର୍ମ, ଉପ ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହେମନ୍ତ ରାଓ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ପୋଷ୍ୟ

କୋମଣ୍ଡ ମାଙ୍କଡ଼ା ଖଣି ବେଆଇନ କାରବାର ମଧ୍ୟସ୍ଥ ସାଜିଥିବା ବିଜେପି ନେତା କିଏ ?

ନୟାଗଡ଼, ୧୩୧୧(ସମିସ)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶା ଚହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋମଣ୍ଡ ଓ ରୋହିବାକ ଅଞ୍ଚଳରେ ବେଆଇନ ମାଙ୍କଡ଼ା ଖଣି କାରବାରରେ ବିଜେପି ନେତା ସାଜିଥିବା ମଧ୍ୟସ୍ଥ। ଜନେକ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ନେତା ଏହି ବେଆଇନ କାରବାର ପୁଞ୍ଜୀପୋଷକ ସାଜିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ନେତା ଜଣଙ୍କ ଆନାୱୁ ଚହସିଲ, ଖଣି ବିଭାଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁ କିଛି ବୁଝାଖୁଣି କରିବାକୁ ଖଣି ଓ ଗାଡ଼ି ମାଲିକଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟା ଅଙ୍କର ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଦାୟିତ୍ୱ ତଳୁ ବନ୍ଦ ଥିବା ଏହି ବେଆଇନ ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର ଖନନକୁ ପୁଣି ଚାଲୁ କରିବା ଏବଂ ସମସ୍ତ କଥାକୁ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ନେତା ତିନିମାସ ହେଲା ଚାନ୍ଦି ଅର୍ଥକୁ ହରିଲୁଟି କରୁଛନ୍ତି। ଜନେକ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଭୟ ଦାଶରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେତା ବେଶ୍ ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରୁଥିବା ବେଳେ କୋମଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହାକୁ ନେଇ ରୋଚକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଦୁଇ ଦିନ ତଳେ ପୁଲିସ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ଉ କରି ମାଙ୍କଡ଼ା ବୋଧେ ଚଳୁ କବଚ କରିବା ସହ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପରେ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। କେ ଆଦାୟ କରୁଥିବା



ନେତାଙ୍କୁ ପାଳେ ଚଖାଇବା ପାଇଁ ଖଣି ଓ ଗାଡ଼ି ମାଲିକ ଖୋଜି ରୁକୁଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେତା ଜଣଙ୍କ ଏବେ ମୁଣ୍ଡି ଦେଖାଇ ନାହାନ୍ତି। ସବୁକିଛି ମ୍ୟାନେଜ୍ କରିବା ଆକରେ କେ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ତଳୁ ଉପର ଯାଏଁ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ଚାନ୍ଦି ପହଞ୍ଚି ନ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। କୃଷି ଓ କୃଷକର ଉନ୍ନତି କରିବା ପାଇଁ ବିଜେପି ଦ୍ୱାରା ଦାୟିତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ



ନିଜକୁ ବଡ଼ ପରଦାରେ ଦେଖିବାକୁ ଇଚ୍ଛା

ଆକାଶ ଚୁରୋହିତ, ଅଭିନେତା

କୌଣସି ଅଭିଜ୍ଞତା ନ ଥାଇ ସେ ମେଗା ଧାରାବାହିକ 'ସର୍ବଜିତା ଅନୁ'ରେ ଅଭିନୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । 'ସାଲ' ଚରିତ୍ରରେ ସେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନ ଜିଣି ପାରିଥିଲେ । ପରେ ପରେ ତାଙ୍କୁ 'ମୁଁ ବିଜୟନା'ରେ ଅଭିନୟ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଲା । ଏବେ 'ତୁମ ବିନା' ଧାରାବାହିକରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆପଣାଇ କରିଛନ୍ତି । ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଭବାନୀପାଟଣାର ଆକାଶ ଚୁରୋହିତ । ଏକାଧାରରେ ସେ ଜଣେ ଅଭିନେତା, ମଡର୍ଣ୍ଣ ତ୍ୟାକ୍ଟର ଓ ଚିତ୍ରକର । ପ୍ରକୃତିର ଶୋଭାରାଜିକୁ ନେଇ ଆଜି ବି ଅତି ଚମତ୍କାର ଚିତ୍ର । ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭାର ଅଧିକାରୀ ଆକାଶଙ୍କ ଅଭିନୟଯାତ୍ରା କେମିତି ଥିଲା ଜାଣିବା ତାଙ୍କ ମୁହଁରୁ...

ଅଭିନୟ ପ୍ରତି କେବେଠୁ ଆକୃଷ୍ଟ ହେଲେ?

ପିଲାଟିବେଳୁ ମୁଁ ଚିତ୍ର ଅଙ୍କାଅଙ୍କି ସହ ବୃତ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିଲି । ହେଲେ ପାଠପଢ଼ା ପରେ ଏକ ଘରୋଇ ଫର୍ମ୍‌ସ୍‌ରେ କାମ କରୁଥିଲି । ଚା'ଭିତରେ ଇଚ୍ଛା ଥିଲା ମୁଁ ଅଭିନୟ କରିବି । ସେହି ସୁଯୋଗଟି ମୋତେ ଦେଇଥିଲେ 'ସୁନାଝିଅ' ଧାରାବାହିକର ମାନସ ଭାଇ । କାରଣ କୋଭିଡ଼ ସମୟରେ 'ସର୍ବଜିତା ଅନୁ' ପାଇଁ ହିରୋ ଖୋଜାଯାଉଥିବା ବିଷୟରେ ସେ ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହା ପରେ ମୁଁ ମୋ ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରା କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିଥିଲି । ଧାରାବାହିକ ନିର୍ମାତା ମଧ୍ୟ ମୋତେ ଲିଭିରୋଲ୍ ଦେଇଥିଲେ ।

ବିନା ଚାଲିମରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚରିତ୍ରରେ କେମିତି ଅଭିନୟ କଲେ?

ମୁଁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଥିଲି, ତେଣୁ ଭାଷାଗତ ସମସ୍ୟା ହୋଇଥିଲା । ଏହା ମୋ ପାଇଁ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ଥିଲା । ହେଲେ ସେଟିରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସାର, କେମିତି ଛିଡ଼ା ହେବି, ଫ୍ଲାପ ମନେ ରଖିବି, ସବୁକିଛିରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଯଦିଓ ଅଭିନୟ ବହୁତ କଷ୍ଟ ବୋଲି ଭାବୁଥିଲି, ହେଲେ କିଛିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ମୋର ଏହି ଧାରଣା ପୂର ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଆରମ୍ଭରୁ ମୁଁ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ କଳାକାରଙ୍କ ସହିତ କାମ କରୁଥିଲି । ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ବହୁତ କିଛି ଶିଖିବାକୁ ପାଇଥିଲି ।

ତୁଳସି ଧାରାବାହିକରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଶ୍ରେଣୀ ଆପଣଙ୍କ ନାୟିକା, ଉତ୍ତମଙ୍କ ବନ୍ଧି କେମିତି?

ପୂର୍ଣ୍ଣଶ୍ରେଣୀଙ୍କ ସହ ଆରମ୍ଭ କାମ କରିଛି । ଆମ ବନ୍ଧି ପୂରା ମ୍ମେ ଆଣୁ କେବି ପରି । ବହୁତ ଝଗଡ଼ା ହୁଏ ଆମ ଭିତରେ । ଝଗଡ଼ା ଭିତରେ ବି ଭଲପାଇବା ରହିଛି । ଗୋଟିଏ ଘରର ଭାଇ-ଭଉଣୀଙ୍କ ପରି ଆମ ଭଲପାଇବା । ସିନ୍ ସମୟରେ ସେ ବହୁତ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ଗୋଟିଏ କଥା କହିବି 'ସର୍ବଜିତା ଅନୁ'ରେ 'ସାରା' ଆଉ 'ସାଲ' ଚରିତ୍ର ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗିଲା ବୋଲି ଆମେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକାଠି 'ତୁମ ବିନା'ରେ ନଜର ଆସିବୁ ।

ସୂଚି ନଥିଲେ କ'ଣ କରନ୍ତି?

ଗିରିଶ ସାରଙ୍କ ପାଖରୁ ତ୍ୟାକ୍ଟ ଶିଖି ହେଲେ ସୂଚିରେ

ବ୍ୟସ୍ତତା ଯୋଗୁଁ ଆଉ ନିୟମିତ ତ୍ୟାକ୍ଟ ଶିଖିବାକୁ ଯାଇପାରିନି । ତେଣୁ ଚିକେ ପୁରସ୍କୃତ ମିଳିଲେ, ମୁଁ ସାରଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଏ । ନାଚେ । ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିବାକୁ ଭଲ ଲାଗେ । ତେଣୁ ଫାଙ୍କା ମିଳିଲେ, ମୁଁ ପ୍ରକୃତିକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଚିତ୍ର କରେ ।

କେଉଁ ଚରିତ୍ର ଅଧିକ ମନକୁ ହୁଇଁଛି?

'ସର୍ବଜିତା ଅନୁ'ରେ ସାରା ଓ ସାଲଙ୍କ ଭଲପାଇବା ସମସ୍ତେ ଦେଖୁଥିଲେ । ହେଲେ 'ମୁଁ ବି ବିଜୟନା'ରେ ମିଳିଥିବା ଚରିତ୍ରରେ ଭୁଲ ଦେଖିଲେ ବି ମୁଁ ରୁପୁ ରହୁଥିଲି । ବାପିକା ଆପା ମୋ ମା' ଚରିତ୍ରରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଏକ ରାଜନୈତିକ ପରିବାରର ମୁଁ ଥିଲି । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ମୁଁ ରୁପୁତାପ ରହୁଥିଲି । ହେଲେ 'ତୁମ ବିନା'ରେ ମିଳିଥିବା ଚରିତ୍ର ବହୁତ ଭଲ ଲାଗୁଛି । କାରଣ ଏଠି ମୁଁ ସତ ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ କରୁଛି । ପରିବାର ଲୋକ ହେଲେ ବି ଠିକ୍ ଭୁଲ କଥାରେ ମୁଁ କାହାକୁ ଛାଡ଼ୁନି । ବାସ୍ତବରେ ଆକାଶ ରୁପୁତାପ ସ୍ୱଭାବର । ହେଲେ ଭୁଲ ଦେଖିଲେ ପାରି ଖୋଜେ ।

ଅଭିନୟକୁ ବିପରି କାବତ କରନ୍ତି?

ଯେକୌଣସି ଚରିତ୍ର ମିଳିଲେ ବି ମୁଁ ତାହାକୁ ଭଲ କରିବାକୁ ବେଶ୍ୟା କରେ । ଭଲ ଅଭିନୟ ପାଇଁ ବିଚ୍ଛି କରେନି । ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ସିନିୟର କଳାକାରଙ୍କ ସହ କାମ ମିଳିଥିଲା । 'ସର୍ବଜିତା ଅନୁ'ର ଅନୁ ମ୍ୟାଡାମ୍ 'ମୁଁ ବି ବିଜୟନା'ରେ ବାରେନ୍ ମିଶ୍ର ସାର, 'ସୁନାଝିଅ'ରେ ବିଶ୍ୱ ଭାଇ ତଥା ଅମ୍ୟାନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ କଳାକାରଙ୍କ ସହ କାମ କରିବାରେ ବହୁତ କିଛି ଶିଖିପାରିଥିଲି ।

ଆଗାମୀ ଯୋଜନା?

ବଡ଼ ପରଦାରେ ନିଜକୁ ଦେଖିବାକୁ ଆଶା ରଖୁଛି ।



ସିକୁଙ୍କ ଏଣୁ



ପିଲ ଖର୍ମାକ କମେଡି ଶୋ' 'ଦ ଗ୍ରେଟ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କପିଲ୍ ଶୋ'ର ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଜନକୁ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଭଲପାଇବା ମିଳିଛି । ଇତିମଧ୍ୟରେ 'ଦ ଗ୍ରେଟ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କପିଲ୍ ଶୋ' ସିଜନ୍-୨ର ପ୍ରମୋ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି । ଏଥିରେ କପିଲ ଖର୍ମା ଶୋ'ର ପୂର୍ବତନ ଜଜ୍ ନବକୋଡ଼ ସିନ୍ ସିକୁଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ପ୍ରାୟପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ପରେ ସିକୁଙ୍କର 'ଦ ଗ୍ରେଟ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କପିଲ୍ ଶୋ'କୁ ଏଣୁ ହୋଇଛି । ଉକ୍ତ ଶୋ'ର ପ୍ରମୋରେ ସେ ଜଜ୍ ଚେୟାରରେ ବସିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ତଳେ ସିକୁ ଏହି ଶୋ' ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନ ଅର୍ଚ୍ଚନା ପୁରନ ସିନ୍ ନେଲେ । ତେବେ ଏବେ ସିକୁଙ୍କ ଆସିବା ପରେ ଅର୍ଚ୍ଚନା ନଜର ଆସି ନ ପାରିବ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ବିଶେଷ କଥାଟି ହେଉଛି, ସିକୁଙ୍କ ସହିତ କ୍ରିକେଟର ହରଭଜନ ସିନ୍ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଗାତା ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ନଜର ଆସିବେ ।

'ମଧୁର ସଂସାର'ର କାହାଣୀରେ ନୂଆ ମୋଡ଼



କ୍ରୀ ସାଥକରେ ନୂଆ ବର୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ମେଗା ଧାରାବାହିକ 'ମଧୁର ସଂସାର' । ଯାହାକୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଅଶେଷ ଭଲ ପାଇବା ମିଳିଛି । ଏବେ ଏହି କାହାଣୀରେ ଆସିବାକୁ ଯାଉଛି ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ । କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମଧୁ ହିଁ ବନିତା ମିଶ୍ର ବୋଲି ବଡ଼ ସତ୍ୟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଥିଲା । ଏହା ପରେ ସୁଲଭା, ମଧୁକୁ ବିବାହ ବିଛେଇ ପାଇଁ ତିନି ମାସର ସମୟ ଦେଇଛି । ମଧୁ ନିଜ ଫାମିଲି ଓ ପରିବାରର ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ଫାକ୍ତବଦ୍ଧ ଏବଂ ଈଶାନ୍ ସବୁ କୁଟଗୁଡ଼ିକୁ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରିବାକୁ ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ।



ଆସିବ 'ଲେଡି ସିଂଘମ'

ଲେଡି ସିଂଘମ ହିତ ସେଲିକ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା 'ସିଂଘମ ଏଗେନ୍' ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ସୁପରହିଟ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି । ୧୦ ଦିନରେ ଏହା ୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରିଛି । ସିନେମାରେ ଅଜୟ ଦେବଗନ, ଅକ୍ଷୟ

କୁମାର, କରିନା କପୁର, ଦୀପିକା, ରଣବୀର ସିନ୍ ପ୍ରମୁଖ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି । ଏହାରି ଭିତରେ ରୋହିତ ସେଲି 'ସିଂଘମ ଏଗେନ୍'ର ଏକ ଚରିତ୍ରକୁ ନେଇ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ କରିବା କଥା ଯୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ସେ ଦୀପିକାଙ୍କ ଲେଡି ସିଂଘମ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ଶକ୍ତି ସେଲି ଚରିତ୍ରକୁ ନେଇ ପିଲ ନିର୍ମାଣ କରିବେ । ଯଦିଓ ରୋହିତ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ କରିବା କଥା କହିଛନ୍ତି, ତଥାପି ଏଥିରେ ସମୟ ଲାଗିବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଅଜୟ ଦେବଗନଙ୍କ ଚରିତ୍ର ବାଜିରାଓ ସିଂଘମରୁ ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ଦୀପିକାଙ୍କ ଚରିତ୍ରର ନାଁ ଲେଡି ସିଂଘମ ରଖାଯାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ସେ ଟାଇଟଲ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଚରିତ୍ର 'ସତ୍ୟା'କୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଏକ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ କରିବେ । ତେବେ ଏ ସମସ୍ତ ସିନେମାର କାହାଣୀ ଅଲଗା ରହିବ ।

ଟେଲିଭିଜନ ପ୍ରିମିୟର୍

ଆ ସକ୍ଷୀ ୧୭ ଚାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ରେ ଟେଲିଭିଜନ ପ୍ରିମିୟର୍ ହେବ ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଚୋରି ଚୋରି ବୋହୁ ଚୋରି' ମୁକ୍ତ୍ୟୁଜୟ ସାହୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ସିନେମାର ପ୍ରଯୋଜନାରେ ଅକ୍ଷୟ ସଚିକାନ୍ତ ସାହୁ । କାହାଣୀ, ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ଏବଂ ଗୀତ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ଦେବାଦତ୍ତ ମହାନ୍ତି । ସିନେମାର ଫାଙ୍କା ପ୍ରଯତ୍ନ ଫୁଲ୍ ।

'ଚୋରି ଚୋରି ବୋହୁ ଚୋରି'

ରଚନା କରିଛନ୍ତି । ସିନେମାର ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ଫାଙ୍କାରେ ସଜାଇଛନ୍ତି ବିଦ୍ୟନାଥ ଦାଶ ଏବଂ ଏଥିରେ କଣ୍ଠଦାନ କରିଛନ୍ତି ତାରିକ୍ ଅଜିଜ୍, ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର, ଶାଉଳ କବି । ତେବେ ସିନେମାର ବିଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ସହାପ ମିଶ୍ର, ଜୟନ ରଥ, ରିଷିକ ମିଶ୍ର, ଅସୀମା ପତି, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲେଙ୍କା, ନମ୍ରତା ଦାସ, ରାକ୍ଷା ଦାସ, ଶୁଭ୍ରାଶ୍ରୀ, ପ୍ରଭାତୀ ସାହୁ, ସୁମନ, ମିଲି ପ୍ରମୁଖ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି । ସିନେମାଟିକୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ପସନ୍ଦ କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି ।

ଲିଭିଓରେ ସୁପରହିଟ୍ ପିଲୁ ରହିଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ହେଉଛି 'ପ୍ରୀ-ଇଡିଆଲ୍' । ଯାହା ଏବେ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ରାଜ୍ କରୁଛି । ଅମିତ ଖାନଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ରେକର୍ଡ଼ ଫାଖ୍ୟକ ଆୟ କରିଥିଲା । ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଶରମନ୍ ଯୋଶା, ଆର୍, ମାଧବନ୍ ପ୍ରମୁଖ ବିଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ପ୍ରେମ, ହାସ୍ୟ, ଦୋଷ୍ଟି ଓ ଲମୋସନ୍ ଭରି ରହିଛି । ପିଲୁର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜକୁମାର ହିରାନୀ ପ୍ରତି ଚରିତ୍ରକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ଷ୍ଟାର୍ କାଷ୍ଟ କରିଥିଲେ । ନିକଟରେ ରାଜକୁମାର ହିରାନୀଙ୍କ ଏକ ଚଳିତ୍ର

ପରଦା ପଛର କାହାଣୀ

ବାଲିଭିଦ୍ରେ ଅନେକ ସୁପରହିଟ୍ ପିଲୁ ରହିଛି ।

ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ହେଉଛି 'ପ୍ରୀ-ଇଡିଆଲ୍' । ଯାହା ଏବେ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ରାଜ୍ କରୁଛି । ଅମିତ ଖାନଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ରେକର୍ଡ଼ ଫାଖ୍ୟକ ଆୟ କରିଥିଲା । ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଶରମନ୍ ଯୋଶା, ଆର୍, ମାଧବନ୍ ପ୍ରମୁଖ ବିଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ପ୍ରେମ, ହାସ୍ୟ, ଦୋଷ୍ଟି ଓ ଲମୋସନ୍ ଭରି ରହିଛି । ପିଲୁର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜକୁମାର ହିରାନୀ ପ୍ରତି ଚରିତ୍ରକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ଷ୍ଟାର୍ କାଷ୍ଟ କରିଥିଲେ । ନିକଟରେ ରାଜକୁମାର ହିରାନୀଙ୍କ ଏକ ଚଳିତ୍ର

ଆଇଟମ୍ ଗୀତ ପାଇଁ ୨ କୋଟି

ଆଇଟମ୍ ଗୀତ ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ଶ୍ରୀଲାଳା ସହ ସିନେ ନିର୍ମାତା ଯୋଗାଯୋଗ କରି ନ ଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ଶ୍ରୀଙ୍କ କପୁର ଏବଂ ତୃପ୍ତି ଡିମରିଙ୍କ ସହ ସିନେ ନିର୍ମାତା ଏନେଇ କଥା ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ସିନେମାଟି ହିନ୍ଦୀ ସମେତ ତାମିଲ, ତେଲୁଗୁ, ମଲୟାଲମ୍, କନ୍ନଡ଼ ଓ ବଙ୍ଗଳା ଭାଷାରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ । ସେହିପରି ସିନେମାର ଟ୍ରେଲର ଆସନ୍ତା ୧୭ରେ ରିଲିଜ୍ କରାଯିବ ।

ସାଧାରଣ ଚରିତ୍ରଟିଏ ପାଇଁ ବର୍ଷେ ସୁଟିଂ ସ୍ଥଗିତ

ବାଲିଭିଦ୍ରେ ହୋଇଛି । ଯେଉଁଥିରେ ସେ ଏହି ପିଲୁ ସହ ଜଡ଼ିତ କିଛି ରୋଚକାୟ ଦୃଶ୍ୟ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଗୋଟିଏ ସାଧାରଣ ଚରିତ୍ର ପାଇଁ ପିଲୁ ସୁଟିଂକୁ ପ୍ରାୟ ବର୍ଷେ ଯାଏ ସ୍ଥଗିତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଜଣେ ବାଳକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ରହିଥିଲା । ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କର ଏକ ଛୋଟ ଭୂମିକା ଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ତାଙ୍କ ପୁଅର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ସେ ଦୁଃଖ ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ କାନ୍ଦୁଥିବେ । ଏହି ଚରିତ୍ର ପାଇଁ ସେ ଦୁଃଖୀ ତେହେରାରେ ଜଣେ ବୟୋବୁକ୍‌ସ୍‌ ସନ୍ଧାନ କରୁଥିଲେ । ଯାହାକୁ ଦେଖି ଦର୍ଶକ ଚରିତ୍ର ସହ ଖାପ ଖାଉଥିବା ହୃଦବୋଧ କରିପାରୁଥିବେ । ଏମିତି ଜଣେ ବୁଦ୍ଧକ ସନ୍ଧାନ କରୁ କରୁ ପାଖାପାଖି ଏକ ବର୍ଷ ଧରି ପିଲୁ ସୁଟିଂ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା । ପରେ ସେମାନେ ଥିକ୍ ଯାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ କୁମାରଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଏକଦା ତାଙ୍କ ଚେତୁଲରେ ଏକ ମରାଠୀ ପିଲୁର ଡିଭିଡି ପଡ଼ିଥିବା ସେ ଦେଖିଥିଲେ । ଯାହା ୫୦ ଦଶକରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିରେ ଏକ ସାତବର୍ଷୀୟ ଶିଶୁକୁ ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କ ସହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ସେ ଛୁଆଟି ମଧ୍ୟ ବହୁତ ସୁନ୍ଦର ଦିଶୁଥିଲା । ସେ ସେହି ପଟୋ ଦେଖି ସେହି ଛୁଆଟିର ସନ୍ଧାନ କରିବାକୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ଛୁଆଟି ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ବୁଦ୍ଧ ହୋଇଯାଇଥିବେ । ତାଙ୍କର ଦୁଃଖୀ ତେହେରା ଏହି ଚରିତ୍ର ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପିଙ୍ ବେବେ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ପରେ ସେ ସେହି ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପାଇଥିଲେ । ଯେ କି ଏକ ଧୂ-ଏନ୍‌ଡରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ।





କ୍ଷେତ୍ର



୩୬୦ ଦିନ ପରେ ବୋଲିଂ କଲେ ସାମି

ଇନ୍ଦୋର, ୧୩।୧୧ (ଏକେନି): ୨୦୨୩ ଦିନକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ହିରୋ ତଥା ଭାରତୀୟ ଅଭିଜ୍ଞ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସାମି କ୍ରିକେଟକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱକପ୍ ଦମ୍ଭଦାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସେ ଭାରତକୁ ପାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଆଘାତ ଲାଗି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୩୬୦ ଦିନ ପରେ ସେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ କ୍ରିକେଟକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି ।

ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ସେନାପତି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ନିକଟତର

ସ୍ଥାନୀୟ ହୋଇଲକର ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ବେଙ୍ଗାଳ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୫୧.୨ ଓଭରରେ ୨୨ଟି ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଦଳ ତରଫରୁ ଶାହାବାଜ ଅହମ୍ମଦ ସର୍ବାଧିକ ୯୨, ଅଧିନାୟକ ଅନୁସୁୟ ପଲ୍ଲବଦୀର ୪୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ବିପକ ହୋଇଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ତରଫରୁ ଆର୍ଯ୍ୟନ ପାଣ୍ଡେ ଓ କୁଳଦେବ ଖେଟ୍ଟୋଲିଆ ୪ଟି ଲେଖାଏଁ ଓଭର ଚଳାଇଥିଲେ । କର୍ବାବରେ ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ ରୁଧିରା ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୩୦ ଓଭରରେ ଗୋଟିଏ ଓଭର ହରାଇ ୧୦୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ଓପନିଂ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଦଳରେ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ସେନାପତି ୪୪ ଓ ରଜତ ପତିଦାର ୪୧ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିବା ସହ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ନିକଟତର ହୋଇଛନ୍ତି । ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଓଡ଼ିଶା ଛାଡି ଏଥର ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ତରଫରୁ ରଣଜା ଖେଳିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଏକମାତ୍ର ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟାଟର ହିମାଂଶୁ ମହା ୧୩ ରନକରି ମହମ୍ମଦ କ୍ୱେଟ୍ଟକ ଦ୍ୱାରା ଏକନିକଟକୁ ହୋଇଛନ୍ତି । ସାମି ୧୦ ଓଭର ବୋଲିଂ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେଶବିଂ ଓଭର ପାଇ ପାରି ନଥିଲେ ।



ବାରବାଟୀର ରଣଜୀ

କଟକ, ୧୩।୧୧ (ସମିପ): ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ପାଇବା ଇଠାଳ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଚଳ୍ୟା ଦେଇଛି ଓଡ଼ିଶା । ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର ୫ମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ରୁଧିରା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ସୁମିତକୁ ୪, ଗୋବିନ୍ଦକୁ ୩ ଓଭରରେ ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ କ୍ରିକେଟରେ ସ୍ୱସ୍ତିକଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଘରୋଇ ପଡ଼ିଆରେ ଓଡ଼ିଶାର ପାଳି ଅଗ୍ରଣା ନିଶ୍ଚିତ

୧୨୨ରେ ଅଟକିଲା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର



ବୋଲିଂ ଅବସରରେ ସୁମିତ ଶର୍ମା

୧୫୦ ରନରେ ୪ ଓଭର ହରାଇ ଏକଦା ଦ୍ରୁତ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଥିବା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମାତ୍ର ୧୨୨ରନରେ ଶେଷ ୬ ଓଭରରେ ହରାଇବା ଯୋଗୁଁ ୧୨୨ରନରେ ସାମିତ ରହିଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରାମକ୍ରିଷ୍ଣା ଘୋଷ ସର୍ବାଧିକ ୮୦ ରନ କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ବାମହାତୀ ସ୍ଥିର ସୁମିତ ଶର୍ମା ଏବଂ ଅଧିନାୟକ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦରକ ସ୍ଥିର ବୋଲିଂ କରିଥାରେ ୬ଟି ଓଭର ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ସୁମିତକୁ ୪ଟି ଏବଂ ଗୋବିନ୍ଦକୁ ୩ଟି ଓଭର ମିଳିଥିଲା । ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ ଅପରାଜିତ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶା ଗୋଟିଏ ଓଭର ବିନିମୟରେ ୯୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ଓପନର ସ୍ୱସ୍ତିକ ସାମଲ ପ୍ରଥମ ରଣଜୀ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହ ୫୬ ରନ ଏବଂ ନ-୩ରେ ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଗି ଆସିଥିବା ସଦାପ ପଟ୍ଟନାୟକ ୪୯ ରନରେ ଅପରାଜିତ ଅଛନ୍ତି । ଓପନର ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ମାତ୍ର ୨ ରନରେ ଆଉଟ୍ ହୋଇଛନ୍ତି । ଶାନ୍ତନୁ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦରକ ସ୍ଥିର ବୋଲିଂ କରିଥାରେ ୬ଟି ଓଭର ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ସୁମିତକୁ ୪ଟି ଏବଂ ଗୋବିନ୍ଦକୁ ୩ଟି ଓଭର ମିଳିଥିଲା । ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଅଧିନାୟକ ଅକିଳ ବାଘେନେ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ।

ଠାକୁର ମିଶ୍ରଙ୍କ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ି ପାଖିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ । ପରେ କୁଳକୁ ଆସିଥିବା ଯଶ ଶ୍ରୀରାମର ୨୨ରନରେ ତରଣାଳ ଦ୍ୱାରା ଏକନିକଟକୁ ହୋଇଥିଲେ । ଅଧିନାୟକ ଅକିଳ ଏବଂ ରାମକ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ଭିତରେ ୪୧ ଓଭରରେ ୮୦ ରନର ଭାଗାଦାରି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଉଭୟ ୨୪ ଓଭର ଚିଷ୍ଟି ରହି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ପ୍ରାୟତଃ ବିପର୍ଯ୍ୟୟରୁ ମୁକ୍ତକାର୍ଯ୍ୟ ହେଲା । ମାତ୍ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦେସରେ ଖେଳ ପୂର୍ଣ୍ଣବାର ୨୦ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ତରଣାଳ ସଂକଳିତ ହୋଇଥିଲା । ଦଳୀୟ ସ୍ତରରେ ଓଭର ପିଛା ୭.୬୬ ହାରରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । କାଶ୍ୟପ କରି ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ରୁଧିରା ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୫୪ ଓଭରରେ ୨ ଓଭର ହରାଇ ୪୧୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ପକ୍ଷରେ ୮ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନଥିଲେ । ଅରୁଣାଚଳ ତରଫରୁ ଅଧିନାୟକ ନାବନ ଅବେ ସର୍ବାଧିକ ୨୫ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ।

୧୫୦ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୫ମ ଓଭର ସ୍ୱରୂପ ଅଧିନାୟକ ଅକିଳକୁ ହରାଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ଅଧିନାୟକ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ବଳରେ ସେ କ୍ଲିନ ବୋଲି ହୋଇଥିଲେ । ପରେ ଅନ୍ୟ ଦମ୍ଭ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଯୋଗୁଁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପାଳି ୧୨୨ରନରେ ଅଟକିଥିଲା । ରାମକ୍ରିଷ୍ଣା ଏକମାତ୍ର ସଦାପ ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ସର୍ବାଧିକ ୮୦ ରନ କରିଥିଲେ । ନିମ୍ବୁକମ୍ପର ୬୫ ଖେଳି ଦଳ ଅଳ୍ପ ସ୍କୋର ପାରିନଥିବା ବେଳେ ୪୫ ଖାତା ଖୋଲି ପାରିନଥିଲେ । ସୁମିତ ୩୯ ରନ ବ୍ୟତୀ କରି ସର୍ବାଧିକ ୪ଟି ଓଭର ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । ଅଧିନାୟକ ଗୋବିନ୍ଦକୁ ୧୦ ରନରେ ୩ଟି ଓଭର ମିଳିଛି ।

ଅର୍ଦ୍ଧଶତକରୁ ପ୍ରଥମ ୫ ଓଭର ସଦାପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩।୧୧ (ଏକେନି): ଚଳିତ ବିପକ୍ଷ ମୁକାବିଲାରେ ସେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ ସର୍ତ୍ତନ ଏହି ସଦାପତା ପାଇଛନ୍ତି । ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଟ୍ରଫିରେ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ ସର୍ତ୍ତନ ଏହି ସଦାପତା ପାଇଛନ୍ତି । ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଟ୍ରଫିରେ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ ସର୍ତ୍ତନ ଏହି ସଦାପତା ପାଇଛନ୍ତି । ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଟ୍ରଫିରେ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ ସର୍ତ୍ତନ ଏହି ସଦାପତା ପାଇଛନ୍ତି ।

୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଟ୍ରଫିରେ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ ସର୍ତ୍ତନ ଏହି ସଦାପତା ପାଇଛନ୍ତି । ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଟ୍ରଫିରେ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ ସର୍ତ୍ତନ ଏହି ସଦାପତା ପାଇଛନ୍ତି । ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଟ୍ରଫିରେ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ ସର୍ତ୍ତନ ଏହି ସଦାପତା ପାଇଛନ୍ତି । ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଟ୍ରଫିରେ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ ସର୍ତ୍ତନ ଏହି ସଦାପତା ପାଇଛନ୍ତି ।

କାଶ୍ୟପ, ସେହାଲଙ୍କ ବିଶ୍ୱୋରକ ଶତକ: ଗୋଆ ୪୧୪/୨

କର୍ବାବରେ ଗୋଆ ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରି ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ରୁଧିରା ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୫୪ ଓଭରରେ ୨ ଓଭର ହରାଇ ୪୧୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ପକ୍ଷରେ ୮ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନଥିଲେ । ଅରୁଣାଚଳ ତରଫରୁ ଅଧିନାୟକ ନାବନ ଅବେ ସର୍ବାଧିକ ୨୫ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ।

ହାରରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । କାଶ୍ୟପ କରି ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ରୁଧିରା ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୫୪ ଓଭରରେ ୨ ଓଭର ହରାଇ ୪୧୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ପକ୍ଷରେ ୮ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନଥିଲେ । ଅରୁଣାଚଳ ତରଫରୁ ଅଧିନାୟକ ନାବନ ଅବେ ସର୍ବାଧିକ ୨୫ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ।

ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ହକି / ସୁର୍ ଆଉଟ୍ରେ ଜିତି ସେମିରେ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧ (ସମିପ): ଚେନ୍ନାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ବିନିଅର ପୁରୁଷ ହକି ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ୧୪ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ସେମିପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ରୁଧିରା ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶା ସୁପ୍ରିଆଉଟ୍ରେ ୩-୧ (୩-୩)ରେ କର୍ଣ୍ଣାକକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ସେମିପାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶାର ମୁକାବିଲା ମଣିପୁର ସହ ହେବ ।

ଚେନ୍ନାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ବିନିଅର ପୁରୁଷ ହକି ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ୧୪ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ସେମିପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ରୁଧିରା ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶା ସୁପ୍ରିଆଉଟ୍ରେ ୩-୧ (୩-୩)ରେ କର୍ଣ୍ଣାକକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ସେମିପାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶାର ମୁକାବିଲା ମଣିପୁର ସହ ହେବ ।

ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ରାଜିଙ୍ଗ୍ ସୁକର ସେମିରେ ସୁବ୍ରତ, ଆଶୁତୋଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟର ଦୁଇ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଖେଳାଳି ସୁବ୍ରତ ଦାସ ଓ ଆଶୁତୋଷ ପାତ୍ଟା ପରିଆଣ୍ଡିଟ୍ ବିକ୍ରପକେନ୍ଦ୍ର କୁବ୍ରେ ଚାଲିଥିବା ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ବିନିୟମ ରାଜିଙ୍ଗ୍ ସୁକର ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ସେମି ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ସହ ସେମିପାଇନାଲ ଲାଇଟ୍ ଅପ୍ ମଧ୍ୟ ରୁଚାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ପ୍ରଥମ ସେମିପାଇନାଲରେ ସୁବ୍ରତ ଦାସଙ୍କ ସହ ତିରାଗ ଅରୋରାଙ୍କ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିରେ ତାଙ୍କୁ ରାଜେଶ ରୋଶନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ଆଶୁତୋଷ ପାତ୍ଟାଙ୍କ ମୁକାବିଲା ହେବ ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ପୁଲିସ ଆଥଲେଟିକ୍ ମିଟ୍ ଦୁଇ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସହ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୩ ପଦକ

କଟକ, ୧୩।୧୧ (ସମିପ): ଦିଲ୍ଲୀରେ ଆୟୋଜିତ ସର୍ବଭାରତୀୟ ପୁଲିସ ଆଥଲେଟିକ୍ ମିଟ୍ରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦୁଇ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ରୌପ୍ୟ ସହ ୩ଟି ପଦକ ମିଳିଛି । ୧୦୦ମିଟର ବାଧାଦୈର୍ଘ୍ୟରେ ସୁମନଗଡ଼ି ଜିଲ୍ଲାର ସବିତା ଟପ୍ପା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ପାଇନାଲ ହିଲ୍ସ ସେ ୧୪.୦୯ ସେକେଣ୍ଡରେ ଅତିକ୍ରମ କରି ଏହି ସଦାପତା ପାଇଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି ସୁସ୍ମିତା ଟିଗା ।



ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟୀ ସବିତା ଟପ୍ପା (ମଝି)

ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ରାଜ୍ୟର ୧୮ ଜଣିଆ ପୁଲିସ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ୧୪ ଜଣ ଖେଳାଳି ଏବଂ ୪ ଜଣ ଅତିଥିଆଳ ରହିଛନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପନା ହେବ । ଅନ୍ୟ

ଏଟିପି ପାଇନାଲ

ସିନର ବିଜୟୀ
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧ (ଏକେନି): ଇଟାଲିଆର ସିନର ବିଜୟୀ ହେବାକୁ ସେମିପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ସେମିପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ରୁଧିରା ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶା ସୁପ୍ରିଆଉଟ୍ରେ ୩-୧ (୩-୩)ରେ କର୍ଣ୍ଣାକକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ସେମିପାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶାର ମୁକାବିଲା ମଣିପୁର ସହ ହେବ ।

ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତ ଟିମ୍ ଗୋନାସିକାର ଆତ୍ମାସାତର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧ (ସମିପ): ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ (ଏସଆଇଏଲ)ର ୬୯ତମ ସଂସ୍କରଣ ଡିସେମ୍ବର ୨୮ ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ରାଉରକେଲାରେ ପୁରୁଷ ଲିଗ୍ରେ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ବିଶାଖାପାଟଣାଜିଲ୍ଲାର ଦଳ 'ଟିମ୍ ଗୋନାସିକା'ର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ (www.teamgonasika.com) ଓ ଆକ୍ସେସ ପ୍ରାକ୍ ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି । ରୁଧିରା ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତଙ୍କ ଉଦ୍‌ଯୋଗରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହୋଇଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉନ୍ମୋଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଟିମ୍ ମାଲିକ ତାରା ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆର ସଭାପତି ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଦିଲୀପ ଚିକ୍କି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉନ୍ମୋଚନ



ଟିମ୍ ଗୋନାସିକାର ଉନ୍ମୋଚନ ଉଦ୍‌ଯୋଗରେ ଉନ୍ମୋଚନ ଅବସରରେ

କରିଥିଲେ । ଟିମ୍ ଗୋନାସିକାର ବରିଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି ବାରେନ୍ଦ୍ର ଲାଲ୍ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ଦଲିତ୍ ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତ ଟିମ୍ ଗୋନାସିକା'ର ଦ୍ୱାଣ୍ଡ ଆତ୍ମାସାତର ନିୟୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ଏହି ଅବସରରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି ବାରେନ୍ଦ୍ର ଲାଲ୍ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ଦଲିତ୍ ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତ ଟିମ୍ ଗୋନାସିକା'ର ଦ୍ୱାଣ୍ଡ ଆତ୍ମାସାତର ନିୟୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ଏହି ଅବସରରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

ଶାର୍ପ ସ୍ଥାନକୁ ଫେରିଲେ ଆପ୍ରିଦି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧ (ଏକେନି): ପାକିସ୍ତାନ ଅଭିଜ୍ଞ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଶାହିଦ ଶାହା ଆପ୍ରିଦି ସଦ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ଦିନକିଆ ମ୍ୟାଚରେ ଶାର୍ପ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷେ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଦିନକିଆ ସିରିଜରେ ଦମ୍ଭଦାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସେ ବୋଲିଂ ଚାଲିବାର ୯୯ ରୁ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ।

ଟି-୨୦, ଦିନକିଆ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ସିରିଜ୍ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିବ ଖେଳାଳି, ଆୟର୍ଲାଣ୍ଡ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩।୧୧ (ଏକେନି): ଗୁମ୍ଫାରେ ଦିନକିଆ ସିରିଜ ଖେଳାଯିବ । ଘରୋଇ ଭାରତୀୟ ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ଏହାପରେ ଆୟର୍ଲାଣ୍ଡ ମହିଳା ଦଳ ସାମିତ ଭାରତ ସିରିଜ ଖେଳିବ । ଆୟର୍ଲାଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଖେଳିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ଆୟର୍ଲାଣ୍ଡ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିବ । ପ୍ରଥମେ ଡିସେମ୍ବର ୨୯ ସମ୍ପାଦକରେ ଖେଳାଯିବ । କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଆୟର୍ଲାଣ୍ଡ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିବ । ପ୍ରଥମେ ଡିସେମ୍ବର ୨୯ ସମ୍ପାଦକରେ ଖେଳାଯିବ । କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଆୟର୍ଲାଣ୍ଡ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିବ । ପ୍ରଥମେ ଡିସେମ୍ବର ୨୯ ସମ୍ପାଦକରେ ଖେଳାଯିବ ।



ସଞ୍ଜୁଳ ରେକର୍ଡ ଶୁନି, ରମଣଦୀପ୍ଙ୍କ ପଦାର୍ପଣ



ସେଞ୍ଚୁରିଆନ୍, ୧୩୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଭାରତର ଓକେଟ ରକ୍ଷକ ସଞ୍ଜୁ ସାମସନ ଏଠାରେ ଦୁଧର ଖେଳାୟକ ଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ଚୁଡ଼ାୟ ଟି-୨୦ରେ ଶୁନି ରକ୍ତର ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି। ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ କ୍ରମାଗତ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ଶତକ (୧୧୧ ବନାମ ବାଂଲାଦେଶ ଓ ୧୦୭ ବନାମ ଦ.ଆଫ୍ରିକା, ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦) ହାସଲ କରିବା ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଖାତା ଖୋଲିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେହିପରି ଜଣେ ଭାରତୀୟ ଓକେଟରକ୍ଷକ ଭାବେ ଟି-୨୦ରେ ସେ ସର୍ବାଧିକ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଆକ୍ରମଣ ହେବାର ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଓକେଟରକ୍ଷକ ଭାବେ ଶେଷ ପହଞ୍ଚି ୪ଥର, ଏମ୍.ଏସ୍. ଧୋନି, ଜଶାନ୍ ବିହାନ, ଜିତେଶ ଶର୍ମା ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଥରେ ଲେଖାଏଁ ଶୁନିରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପଞ୍ଜାବ ରଥା କୋଲକାତା ନାଲଟ୍ ରାଇଟର୍ସ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ୨୭ ବର୍ଷର ରମଣଦୀପ୍ ସିଏଠାରେ ଅକ୍ଟୋବର ମଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ ସେ ୫୭ଟି ଟି-୨୦ରୁ ୫୪୪ ରନ୍ କରିବା ସହ ୧୨ଟି ଓକେଟ ନେଇଛନ୍ତି। ଆଇପିଏଲରେ ୧୪ଟି ମ୍ୟାଚରୁ ୧୨୫ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି।

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ଚୁଡ଼ାୟ ଟି-୨୦

ଭାରତକୁ ଜିତାଇଲେ ବର୍ମା ଓ ଶର୍ମା

ସେଞ୍ଚୁରିଆନ୍, ୧୩୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି):

ଦୁଇ ବାମହାତୀ ଖେଳାଳି ଚିକକ ବର୍ମା ଓ ଅଧିକ୍ଷକ ଶର୍ମାଙ୍କ ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟି ବଳରେ ଭାରତ ୧୧ ରନ୍ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଏଠାରେ ଦୁଧର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୁଡ଼ାୟ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ବର୍ମା ୫୬ ବଲରେ ଅପରାଜିତ ୧୦୭ ଓ ଶର୍ମା ୨୫ ବଲରେ ୫୦ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓକେଟରୁ ୫୨ ବଲରେ ୧୦୭ ରନ୍ ମିଳିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ଭାରତ ୬ ଓକେଟରେ ୨୧୯ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ୨୨୦ ରନ୍ର ବିରାଟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛା କରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୦ ଓକେଟରେ ୬ ଓକେଟ ହରାଇ ୨୦୮ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ୪ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଟି-୨୦ ସିରିଜରେ ଭାରତ ୨-୧ରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି। ଏହି ସିରିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସିରିଜର ଚତୁର୍ଥ ତଥା ଶେଷ ମ୍ୟାଚ ଜୋହାନନବର୍ଗରେ ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯିବ। ସେଞ୍ଚୁରିଆନ୍ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା

ଚୁଡ଼ାୟ ମ୍ୟାଚରେ ବିଶ୍ୱୋରକ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ଚିକକ ବର୍ମାଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଜର୍ନିସରେ ପଡ଼ିଆରେ ପୋକ ପଶିଯିବାରୁ ଖେଳ ପ୍ରାୟ ୩୦ ମିନିଟ୍ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ପଡ଼ିଆ ସଫା ହେବା ପରେ ଖେଳ ପୁନର୍ବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦଳ ୨୨୦ ରନ୍ର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛା କରି ଯେପରି ଦ୍ରୁତ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା, ତାହା ସେହିପରି କ୍ରମାଗତ ଓକେଟ ହରାଇଥିଲା। ୮୪ ରନ୍ରେ ପ୍ରଥମ ଟପର ଖେଳାଳି ଆକ୍ରମଣ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ହେନରିଟ୍ ଲୁୟସେ ୨୨ ବଲରେ ୪୧ ଓ ମାର୍କୋ ଜାନସେନ୍ ୧୭ ବଲରେ ୪ ଟୋକା ଓ ୫ ଛକା ସହ ବିଶ୍ୱୋରକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ଦଳକୁ ବିଜୟ ଦ୍ରୌତରେ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିଥିଲେ। ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅର୍ଦ୍ଧଦାପ୍ ସିଏ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ପରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ୦ରୁ ୧୧ ରନ୍ ଦୂରରେ ରହିଯାଇଥିଲା। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଅର୍ଦ୍ଧଦାପ୍ ୩୨ ରନ୍ରେ ଶର୍ମା ଓ ବରୁଣ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ୫୪ ରନ୍ରେ ୨ଟି ଓକେଟ ପାଇଥିଲେ। ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ୪ ଓକେଟରେ ୫୦ ରନ୍ ଦେଇଥିଲେ।

ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟି ପ୍ରଦର୍ଶନ

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଟପ୍ ହାର ଭାରତ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଓକେଟ ଦ୍ୱିତୀୟ ବଲରେ ସଞ୍ଜୁ ସାମସନଙ୍କୁ ୦ରେ ବୋଲୁ କରି ମାର୍କୋ ଜାନସେନ୍ ଘରୋଇ ଦଳକୁ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରେନ୍ସ୍ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଅଧିନାୟକ ସୂର୍ଯ୍ୟକୂମାର ଯାଦବଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ନ-ମାରେ ବ୍ୟାଟି କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଚିକକ ବର୍ମା ଓ ଅଧିକ୍ଷକ ଶର୍ମା ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟି କରି ଘରୋଇ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ବ୍ୟାକ୍‌ସ୍ଟୁଟ୍ ଠେଲିଦେଇଥିଲେ। ବର୍ମା ଓ ଶର୍ମା ଦ୍ୱିତୀୟ ଓକେଟ ଯୋଡ଼ିରେ ୫୨ ବଲରୁ ୧୦୭ ରନ୍ ମାରିବାକୁ ଯାଇ ସ୍ପଟ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସେ ମୋଟ ୨୫ ବଲରୁ ୩ ଟୋକା ଓ ୫ ଛକା ସହ ୫୦ ରନ୍ କରି ପର୍ମକୁ ଯେଉଁବାର ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ସହ ଭାରତର କ୍ରମାଗତ ଓକେଟ

ପତନ ଘଟିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୩୨ ବଲରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ଚିକକ ବର୍ମାଙ୍କ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ି ନ ଥିଲା। ସେ ରମଣଦୀପ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୫୧ ବଲରେ ୧୦୦ ରନ୍ ପୁରଣ କରିବା ସହ ଟି-୨୦ ଜୀବନର ପ୍ରଥମ ତଥା ଭାରତର ଦ୍ୱାଦଶ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଶତକ ହାସଲ କରିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ସେ ମୋଟ ୫୬ ବଲ ଖେଳି ୮ ଟୋକା ଓ ୭ ଛକା ସହ ୧୦୭ ରନ୍ରେ ଶେଷଯାଏ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ୧୬ ବଲରେ ୧୮ ଓ ରମଣଦୀପ୍ ସିଏ ୨୨ ବଲରେ ୧୫ ରନ୍ କରିବା ପରେ ଭାରତ ୨୧୯ ରନ୍ର ବିଶାଳ ସ୍କୋର କରିଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପକ୍ଷରୁ ସୁନ୍ଦର ବୋଲି କରିଥିବା ମାର୍କୋ ଜାନସେନ୍ ଓ କେଶବ ମହାରାଜ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଓକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଛନ୍ତି।



ଚିକକ ବର୍ମା
ରନ୍ - ୧୦୭*
ବଲ - ୫୬
ଟୋକା - ୮
ଛକା - ୭

■ କୁର୍ ବେହାର ଟ୍ରସ୍ଟି ସୌଭାଗ୍ୟଙ୍କୁ ୫ ଓକେଟ; ଓଡ଼ିଶା ଆଗୁଆ



କଟକ/ବରଗଡ଼, ୧୩୧୧ (ସମ୍ବାଦ): ବିଦିଷିଆଇ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକ କୁର୍ ବେହାର ଟ୍ରସ୍ଟିର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲିଭ୍ ମ୍ୟାଚ ବୁଧବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ବରଗଡ଼ ବିକାଶ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ମେଘାକନ୍ୟକୁ ଭେଟିଛି ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା। ପ୍ରଥମ ଦିବସର ଖେଳ ଓଡ଼ିଶା ଅକ୍ତିଆରରେ ରହିଛି। ଟପ୍ ଜିଟି ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ମେଘାକନ୍ୟ ମାତ୍ର ୯୬ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଓପନର ଶୁଭମ ସର୍ବାଧିକ ୪୩ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ସୌଭାଗ୍ୟ ଓ ଡା. ୨୩ ରନ୍ ବିନିମୟରେ ୫ଟି ଓକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ।

'ଭାରତ ସହ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବା ଅନୁଚିତ'

କରାଚି, ୧୩୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ପାକିସ୍ତାନ ସହ ଭାରତ ଆସିବା କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ପାକିସ୍ତାନର ପୂର୍ବତନ ଅକ୍ଟୋବର ଖେଳାଳି ରସିଦ୍ କଲିଫ୍ କହିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଭାରତବାସୀଙ୍କୁ ଭାରତ ମନା କରିବା ଓ ଏହାକୁ ନେଇ ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଣ୍ଟ ପାକିସ୍ତାନ ବାହାରକୁ ଚାଲିଯିବାର ଆଶଙ୍କା ପରେ କଲିଫ୍ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଆଶଙ୍କାରେ ମଧ୍ୟ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ବୋର୍ଡ଼ ଓ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ସ୍ତବ୍ଧ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି କଲିଫ୍ କହିଛନ୍ତି ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ନ ହୁଏତ ଯାଏ ଉଭୟଙ୍କୁ କୌଣସି ପ୍ରକାର ମେଜର କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ନ ଦେବାକୁ ସେ ଆଇସିସିକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। କ୍ରିକେଟ

କନିଷ୍ଠ ବିଶ୍ୱ ଟେନିସ୍ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ରେ ଆହ୍ମାନ ମିଶ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ସମ୍ବାଦ): ଓଡ଼ିଶାର ଉଦୟମାନ ବାଳକ ଖେଳାଳି ଆହ୍ମାନ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ କନିଷ୍ଠ ବିଶ୍ୱ ଟେନିସ୍ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ଆଫ୍ରିକା ସର୍ବିଟ୍ ଆଇଟିଏଟ୍ ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଣ୍ଟରେ ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆହ୍ମାନ ବିଶ୍ୱ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏକକ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ରେ ୫୮୧ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଆଫ୍ରିକା ଟୁରରେ ୨ଟି ଟାଇଟଲ ଜିତିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ୫ଟି ଆଇଟିଏଟ୍ ପଏଣ୍ଟ ଯୋଗୁ

ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି। ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ମିଳି ନ ଥିଲାବେଳେ ଆହ୍ମାନ ତାଙ୍କଠାରୁ ଏକାଧିକ ଅଧିକ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସୁରଭରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଜଣେ ସଫଳ ଖେଳାଳି ଭାବେ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଗରେ ଖେଳୁଥିବା ଏହି ଉଦୟମାନ ଖେଳାଳି ଓଡ଼ିଶା ଟେନିସ୍ ଏକାଡେମୀରେ ସଫୋଶ ମିଳିକାଠାରୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଛନ୍ତି।

'ନଦିଘୋଷ ଟିଭି'

ନିମ୍ନଲିଖିତ ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ବରଷାସ୍ତୁ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି।
ଯୋଗ୍ୟ ଆଶାୟୀ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

ପଦବୀ	ଅଭିଜ୍ଞତା
୧) ଭିଡିଓ ଏଡିଟର	୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୨) ଡିଜିଟାଲ କଣ୍ଟେଣ୍ଟ କ୍ରିଏଟର	୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୩) ବୁଲେଟିନ ପ୍ରୋଡ୍ୟୁସର	୫ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୪) ଗ୍ରାଫିକ୍ ଡିଜାଇନର	୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୫) ଏସ୍.ଏଓ (ଡିଜିଟାଲ)	୫ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା

ନିଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷାଗତ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରମାଣପତ୍ର, ପଦ୍ୟ ପାସପୋର୍ଟ ଫଟୋ ସହିତ ୧୫ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ପୁଖା hr@nandighoshatv.com ଇମେଲ୍ ଯୋଗେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

*କେବଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଆବେଦନଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱାକ୍ଷରକାର ପାଇଁ ଚକାଯିବ।
ଯୋଗାଯୋଗ: ୯୪୩୭୦୧୨୪୯୯ ସ୍ୱା/- ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିଭାଗ

ନଦିଘୋଷ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍
ଠିକଣା: ପୂର୍ବ ନଂ- ୯୦ / ୯୧, ଭଗବାନପୁର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ ଇଷ୍ଟେଟ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୯

ଧୋନିଙ୍କୁ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ହାଇକୋର୍ଟର ନୋଟିସ୍

ରାଞ୍ଚି, ୧୩୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ମହେନ୍ଦ୍ର ସି ଧୋନିଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିବାକୁ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ହାଇକୋର୍ଟ ଧୋନିଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରିଛନ୍ତି। ଧୋନିଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ବ୍ୟବସାୟିକ ପାର୍ଟନର ମିହିର ବିବାକର ଓ ସୌମ୍ୟ ଦାସ ଉଭୟ ମିଶ୍ରି ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କେସ୍ କରିଥିଲେ। ବାସ୍ତବରେ 'ଆର୍ଟାସୋର୍ଟ୍‌ଆଣ୍ଡ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍' ନାମକ ଏକ କମ୍ପାନୀ ସହ ଏହି ମାମଲା ଜଡ଼ିତ, ଯେଉଁଥିରେ ମିହିର ଓ ସୌମ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ। 'ଏମ୍.ଏସ୍. ଧୋନି' ନାମରେ ଭାରତ ଓ ବିଦେଶରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଚଲାଉବା କମ୍ପାନୀର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା। ଧୋନି ଉଭୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଠକେଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସୌମ୍ୟ ଓ ମିହିର ଉଭୟ ଧୋନିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପାଳିତା କେସ୍ କରିଥିଲେ।




A Unit of Nandighosha Network Pvt. Ltd.



4th Anniversary

ଦୈନିକ 'ସକାଳ'ର ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱନଶ୍ଚତ୍ର ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ



ବିତର୍କ ପ୍ରତିଯୋଗିତା 9098

Presented by:



BHARAT MASALA
AN ISO 9001 : 2015 & HACCP CERTIFIED COMPANY

The Taste of New India



In Association with
SRI VINAYAKA CLASSES
SINCE 2004
BHUBANESWAR

୧୭ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪

କୁନିୟର: ହାଉସ୍‌ହୋଲ୍ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ
ସିନିୟର: କଲେଜ / ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବିତର୍କ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ବିକେତାମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ।
କାଳ ନେଇଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସାର୍ବିକେଟ୍ ଅଫ୍
ସାର୍ବିକେଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା
ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ କୁର୍ ବେହାର ଟ୍ରସ୍ଟିରେ
ଚକାଯିବ।